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ABD ve İsrail’in İran’a düzenlediği son 
saldırıda en büyük hesapları, İran için-
deki rejim karşıtı etnik unsurların ve 
muhaliflerin harekete geçerek rejimi 

içten çökertmesiydi. Dünya genelinde de yaygın 
kanaat bu yöndeydi. Ancak emperyalist masa-
daki bu hesap, İran’a uymadı. İran hem ABD ve 
İsrail’e karşı başarılı bir direniş gösterdi hem de iç 
cephesini muhafaza etti.

İran’ın iç cephesini korumasında Türkiye’nin 
de önemli bir payı vardır. İran’daki milyonlarca 
Türk’e yapılan çağrılar ve “Terörsüz Türkiye, 
Terörsüz Bölge” hedefinin etkisi kendini çok net 
bir şekilde gösterdi.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, İran’daki Türk-
lere gönderdiği mesajın şifresini şöyle açıklamıştı:

“İran’da olup bitenler önemli. Orada önemli 
oranda, 30-35 milyon Türk nüfusu var, biliyorsu-
nuz. Oraya bir mesaj gönderdim. Traktörlere mesaj-
dı bu: ‘Traktörler tarlayı sürmeyin!’”

İran’daki Türkler, rejime karşı muhalif tutumları 
olsa da Sayın Devlet Bahçeli’nin mesajlarının güçlü 
etkisiyle ABD ve İsrail’in “İran rejimini içten çökert-
me” planlarına alet olmamıştır.

ABD Başkanı Trump’ın özellikle son bir aydır 
İran’daki Kürtlerle ilgili yaptığı öfke dolu açıklama-
lar, “Terörsüz Türkiye, Terörsüz Bölge” hedefinin 
bölge üzerinde ciddi bir etki yarattığını bir kez daha 
ortaya koymaktadır. 

Trump, daha geçtiğimiz günlerde şunları ifade 
etmişti:

“İnsanlar sokağa çıkmak istiyor ama silahları 
yok. Kürtlerin silah vereceğini düşünmüştük 
ama Kürtler bizi hayal kırıklığına uğrattı. Kürtler 
sadece alıyor, alıyor ve alıyor. Kongre’de büyük 
itibara sahipler. Kongre, ‘Çok sert savaşıyorlar’ 
diyor. Ancak para aldıklarında sert savaşıyor-
lar. Bu yüzden Kürtler konusunda büyük hayal 
kırıklığı yaşıyorum.”

Trump’ın bu sözleri, Kürtleri ABD ve İsrail’in 
planları uğruna parayla alınan, ölen ve öldüren bir 
araç olarak gördüğünü açıkça ortaya koymaktadır. 

Bu yaklaşım, emperyalizmin en aşağılık ve 
insanlık dışı yüzünü gözler önüne sermektedir.

ABD-İsrail ikilisi yıllardır Türkiye’deki, Irak’taki, 
İran’daki ve Suriye’deki Kürtlere hep bu gözle bak-
madı mı? Kürtleri kullanabildiği ölçüde pohpoh-
layan, kullanması sekteye uğrayınca da “Kürtler 
sadece alıyor, alıyor ve alıyor” diye küçümseyen bu 
zihniyet, kendi hesapları ve projeleri uğruna yüz-
binlerce Kürdü ölüme göndermiştir. 

Kürt maskeli terör örgütlerini de bu amaçla 
kurmuş, beslemiş ve yönlendirmiştir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 15 yıl önce Di-
yarbakır mitinginde bu aşağılık yaklaşımı görmüş 
ve Kürt kardeşlerimizi şöyle uyarmıştı:

“Bu çerçevede oynanan oyunları görün.
Tuzakları, komploları ve kışkırtmaları anlayın
Siz ortak, hissedar ya da iştirakçi değil, bu  

devletin asıl sahiplerindensiniz.
Siz Türk milletinin eşit, onurlu ve yeri dolduru-

lamaz birer mensubusunuz.
Siz bizim her şeyimizdesiniz.
Duamızdasınız, gönlümüzdeniz, dilimizdesiniz.
Şuna da kesinlikle inanın:
Washington’dakiler sizi benden daha fazla  

sevemez. 
Brüksel’dekiler sizi benden daha çok  

anlayamaz.”
ABD Başkanı Trump’ın Kürtlere yönelik son söz-

leri, Sayın Devlet Bahçeli’yi bir kez daha haklı çıkar-
mıştır. Müslüman Kürtler, Haçlı-Siyonist ittifakına 
karşı dikkatli olmalı, kendini kullandırmamalı ve 
kendilerine nasıl bakıldığını Trump’ın kendi ağzın-
dan duymalıdır. “Terörsüz Türkiye, Terörsüz Bölge” 
hedefi Kürtler için altın değerinde bir fırsattır.

Savaşla birlikte Körfez ülkelerinde yükselen güvenlik endişesi, böl-
gedeki savunma dengelerini değiştirdi. Özellikle İran’ın uzun menzilli 

İHA kapasitesi ve ABD’li savunma şirketlerinin teslimatlarda yaşadığı 
uzun gecikmeler, Türkiye’yi yeni aktör yaptı. Kuveyt, Katar, Suudi 
Arabistan ve BAE başta olmak üzere birçok ülke, HİSAR ve KORKUT gibi 
yerli hava savunma sistemleri için Ankara ile peş peşe temasta. l 09 

Kurbanlık alırken 
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Enerjide tarihi
dönüşüm var
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51. eyaleti olacak

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Ses dalgalarıyla virüs temizliği!02 KOBİ’lerde rekabetin kuralları değişti04

Kurban Bayramı’na sayılı günler kala 
İstanbul’a kurbanlık hayvan girişleri 

başladı. İstanbul İl Tarım ve Orman Müdü-
rü Suat Parıldar, “Kurban seçerken takip 
sistemimizdeki aşılama verilerini, sağlık 
taramalarını, doğum tarihini ve kulakla-
rına takmış olduğumuz küpelerini kontrol 
etsinler. Muhakkak küpeli hayvan alsınlar 
ve pasaportlarına baksınlar” dedi. l 05 

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-

tar, enerjide tarihi bir dönü-
şüm sürecinden geçildiğini 
belirterek, “Ülkemizin hemen 
her köşesinde gördüğümüz rüzgâr türbinle-
ri, bugün Türkiye’nin enerji bağımsızlığının 
en güçlü sembollerinden biri hâline geldi. 
Deniz üstü rüzgâr enerjisinde potansiyel çok 
yüksek. 2026, rüzgârın yılı olacak” dedi. l 05 

ABD Başkanı Trump, Venezu-
ela’yı ABD’nin 51. eyaleti yap-

mayı ‘ciddi olarak’ düşündüğünü 
söyledi. Venezuela’nın geçici 
Devlet Başkanı Delcy Rodriguez 
ile iyi anlaştığını belirten Trump, 
“Venezuela’da 40 trilyon dolarlık 
petrol var. Bu kaynaklar ABD için 
çok önemli” diye konuştu. l 10
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Emeklilerin aylık ödemeleri ile Kurban 
Bayramı ikramiyeleri 17-22 Mayıs tarih-
leri arasında hesaplarına yatırılacak.

Emeklilere erken
ödeme müjdesi

Ödeme günü 17, 18, 19, 20, 21 ve 22 olan 
emekliler, ödemelerini mevcut ödeme 

günlerinde alacak. Ödeme günü 23 ve 24 
olan emeklilerin maaş ve ikramiyeleri 21 
Mayıs, ödeme günü 25 ve 26 olan emek-
liler ise ödemelerini 22 Mayıs tarihinde 
alacak. Ödeme günü 25 ve 26 olan Bağ-
Kur emeklilerinin aylık ve ikramiyeleri 21 
Mayıs’ta, ödeme günü 27 ve 28 olanlara 
ise 22 Mayıs’ta ödenecek. l 05 

Muhammed 
Bakır 
Kalibaf

‘Adalet’e 15 bin
personel alınacak l 07

HÜRMÜZ BOĞAZI

GİDEREK
YALNIZLAŞIYORUZ

2014 yılında yüzde 13,9 olan yalnız yaşayan fert-
lerden oluşan tek kişilik hane halklarının oranı, 

2025 yılında yüzde 20,5’e yükseldi. 2025 yılında tek 
kişilik hane halklarının oranının en yüksek olduğu 
il Gümüşhane oldu. Gümüşhane’yi, Tunceli ve Gire-
sun izledi. Tek kişilik hane halk-
ları oranının en düşük olduğu il 
ise Batman. 1 milyon 836 bin 496 
yaşlı tek başına yaşıyor. l 07 

Körfez ülkeleri savunma telaşında

YENİ ROTA 
TÜRKİYE

İran’ın 
saldırıları ve 

ABD’nin mühimmat 
teslimatında yaşanan 

gecikmeler sonrası Körfez 
ülkeleri rotayı Türk savunma 

sanayisine çevirdi. 

Alparslan 
Bayraktar

‘AK Parti Genişletilmiş İl Baş-
kanları Toplantısı’nda konuşan 

Erdoğan, CHP yönetimini hedef 
aldı. CHP’de son dönemde yaşanan 
tartışmaların ve parti içi krizlerin 
üzerinin farklı yöntemlerle örtül-
meye çalışıldığını savunan Erdo-
ğan, hakaret eden, sürekli saldıran, 
iftira atan bir anlayıştan millete 
hayır gelmeyeceğini söyledi. 

BUNLARDAN HAYIR GELMEZ

Erdoğan, “Meyhane jargonuy-
la ona buna saldırarak, ona 

buna hakaret ederek siyasetteki 
kapasite açığı kapatılamaz. CHP 
yönetimi, vatandaşın aklıyla alay 
etmeyi artık bırakmalı, başkaları-
nı suçlama kurnazlığından bir an 
önce vazgeçmelidir. Hatada ısrar 
etmek akıllı insanın kârı değildir” 
ifadelerini kullandı. 

HATADA ISRAR ETMEYİN

Erdoğan, “CHP yönetimi, yanlışı 
daha büyük bir yanlışla telafi 

etmeye, ortaya saçılan pislikleri 
daha büyük yalanlarla örtmeye 
çalışmaktadır. Bu, ucuz bir poli-
tikadır ve kullanım ömrü çoktan 
dolmuştur. CHP yönetimi artık 
kendi yanlışlarıyla yüzleşmeli, 
yürekleri yetiyorsa, eğer cesaret-
leri varsa bunları düzeltmek için 
çaba harcamalı” dedi. l 08

YANLIŞINIZLA YÜZLEŞİN

CHP, MiLLETLE
ALAY EDiYOR
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, CHP’NIN, ORTAYA SAÇILAN PISLIKLERINI DAHA BÜYÜK YALANLAR-
LA ÖRTMEYE ÇALIŞTIĞINI BELIRTEREK, “HAKARET EDEN, SÜREKLI SALDIRAN, IFTIRA ATAN BIR ANLA-
YIŞTAN MILLETE HAYIR GELMEZ. CHP YÖNETIMI, VATANDAŞIN AKLIYLA ALAY ETMEYI BIRAKMALI” DEDI.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bölgede savaşa geri 
dönülmemesi gerektiğini belirterek, tek 

çözümün barış olduğunu söyledi.

MUTLAKA 
AÇILMALI

Hürmüz Boğazı’nın açılması  
konusunda bütün çabaları desteklediklerini  

belirten Fidan, “Hürmüz Boğazı’nın bir silah olarak 
kullanılmaması bölge istikrarı, bölge güvenliği  

için olduğu kadar dünya ekonomisi için de 
fevkalade önemli. Barışçıl ve diplomatik  

çabalar hayata geçmeli ve Hürmüz  
Boğazı bir an önce açılmalı” dedi.  l 09

İran’dan 
nükleer tehdit

Her şeye hazırız

İran Parlamentosu Ulusal Güvenlik Komisyo-
nu Sözcüsü İbrahim Rızai, ABD ve İsrail’in yeni 

bir saldırı düzenlemesi durumunda Tahran’ın 
yüzde 90 oranında uranyum zenginleştirmey-

le karşılık verebileceği uyarısında bulundu. 
İran’ın yüzde 90 oranında uranyum zengin-

leştirmesi, nükleer programında silah yapım 
aşamasına geçebileceği anlamına geliyor. l 10

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Ka-
libaf, ABD’nin, İran halkının haklarını kabul 
etmekten başka yolu olmadığını belirterek, 

“Silahlı kuvvetlerimiz, her türlü saldırıya 
ders verici bir karşılık vermeye hazır. Yanlış 
strateji ve kararlar her zaman yanlış sonuca 

yol açar. Biz tüm seçeneklere hazırız. Şaş-
kına dönecekler” dedi. l 10

Hakan 
Fidan

ÇİFTÇİLERE DESTEK
Erdoğan, ‘Çiftçiler Günü’ programında ise, yatırımcılara 24 ay geri 
ödemesiz, 7 yıla kadar vadeli ve 10 milyon dolara kadar destek sağla-
nacağını söyledi. Erdoğan, “10 yıl boyunca toplam 5,3 milyar dolarlık 
finansman paketi sunulacak. 400 bin çiftçiye yeni pazarlama kanal-
ları açılacak, 250 bin kişiye istihdam sağlanacak” diye konuştu.

Afyonkarahisar Belediye Başkanı Burcu Köksal, CHP’den istifa edip  
AK Parti’ye katıldı. Rozetini Cumhurbaşkanı Erdoğan taktı.
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SES DALGALARIYLA
VIRÜS TEMIZLIĞI

Brezilya’daki Sao Paulo Üniversitesinden bir araştırma ekibi, tıp alanında görüntüleme için kullanılan ultrason 
dalgalarının virüsleri etkisiz hâle getirebildiğini laboratuvar ortamında kanıtladı. Yapılan deneylerde, yüksek 
frekanslı ses dalgaları influenza A (H1N1) ve koronaviris virüslerini fiziksel olarak parçaladığı gözlemlendi.

Araştırmacılardan 
Odemir Martinez 

Bruno, olayın tamamen 
geometrik olduğunu 

belirterek, küresel 
yapıdaki virüslerin 

ultrason enerjisini daha 
etkili emdiğini  

ifade etti. 

Apple, yeni nesil işletim sistemi iOS 27 ile yapay zekâ 
kullanımında önemli bir değişikliğe hazırlanıyor. 

Yeni sürümde kullanıcılar, istedikleri yapay zekâ modelini 
seçerek cihazlarında kullanabilecek. Şirketin “Extensions” 
adı verilen eklenti altyapısı sayesinde farklı yapay 
zekâ sistemlerini kendi ekosistemine entegre etmeyi 
planladığı belirtiliyor. Böylece iPhone kullanıcıları, 
yükledikleri uygulamalar aracılığıyla Siri ve metin oluş-
turma araçlarını tercih ettikleri yapay zekâ modelleriyle 
çalıştırabilecek. Yeniliklerin yalnızca iPhone’larla sınırlı 
kalmayacağı, iPadOS 27 ve macOS 27 sürümlerinde de 
benzer özelliklerin yer alacağı ifade ediliyor. Apple’ın, 
Google ve Anthropic tarafından geliştirilen yapay 
zekâ modellerini test ettiği konuşulurken, mevcut 
sistemde kullanılan OpenAI destekli ChatGPT’nin 
önemini koruyacağı değerlendiriliyor.

Öte yandan iOS 27 ile birlikte Fotoğraflar 
uygulamasında da dikkat çekici yenilikler su-
nulacak. “Apple Intelligence Tools” isimli yeni 
menü üzerinden kullanıcılar üç farklı araca 
erişebilecek. “Genişlet” özelliği sayesinde 
fotoğrafların çerçevesi dışına yapay zekâ 
destekli yeni görüntüler eklenebilecek. 
“Geliştir” aracı ışık ve renk ayarlarını 
otomatik olarak optimize ederken, 
“Yeniden Çerçevele” seçeneği ise uzamsal 
fotoğraflarda perspektif değişikliği yapma 
imkânı sunacak.

Logitech hem masaüstü hem de dizüstü 
bilgisayarlar için özel cihazlar 

geliştiriyor. Yeni ortaya çıkan 
katlanabilir yapıdaki fare ise 

hem az yer kaplayan hem de 
hafif yapıda tasarlanmış. 

Resmi adı henüz bilinme-
yen bu katlanabilir farenin 

markanın klasik tasarım 
çizgisine bağlı olacak şekilde 
geliştirildiği belirtiliyor. Micro-
soft’un Surface Arc Mouse gibi bir 
yapıya benzeyen bu farenin tamamen

katlanabilir yapıda olacağı söyleniyor. Mic-
rosoft’un katlanabilir faresi ise daha 

kısıtlı bir katlanma sunuyordu. 
Logitech, farede kaydırma 

yapmak için dokunmatik 
özel bir yüzey kullanıyor. 
Buna uyarlanabilir 
dokunmatik kaydırma adı 
da veriliyor ve kaydırma 

tekerleğini kusursuz taklit 
edebiliyor. Öte yandan yeni fa-

reyle ilgili teknik bilgilerin tamamı 
ve tanıtım tarihi de bilinmiyor.

APPLE KULLANICIYA YAPAY 
ZEKÂ ÖZGÜRLÜĞÜ SUNACAK

LOGITECH KATLANABILIR 
FARE GELIŞTIRIYOR

Araştırmacılar, hastanelerde 
hâlihazırda kullanılan cihaz-
larla 3 ila 20 MHz aralığındaki 
ultrason frekanslarını virüsler 
üzerinde test etti.

Elde edilen sonuçlar, ses 
dalgalarının yarattığı mikros-
kobik titreşimlerin virüsün 
dış zarını patlatmaya yettiğini 
gösterdi. 

Bilim insanları bu durumu, 
mısır patlaması fenomenine 

benzeterek “virüsle bağırarak 
savaşmak” olarak nitelendiriyor.

Akustik rezonans 
yöntemi kullanılıyor
Yöntemin temelinde “akus-

tik rezonans” prensibi yatıyor. 
Ses dalgasının frekansı, virüs 
zarının doğal titreşim frekan-
sıyla eşleştiğinde oluşan enerji 
birikimi, sadece virüsün yapısını 
hedef alıyor.

Deneylerde çevre hücrele-
rin sıcaklık ve pH değerlerinin 
sabit kaldığı, bu sayede sağlıklı 
hücrelere zarar vermeden sa-
dece virüslerin yok edilebildiği 
tespit edildi. Araştırmacılardan 
Odemir Martinez Bruno, olayın 
tamamen geometrik olduğunu 
belirterek, küresel yapıdaki 
virüslerin ultrason enerjisini 
daha etkili emdiğini ifade etti. 
Bu fiziksel yaklaşım sayesinde, 

virüslerin mutasyona uğrasalar 
bile şekilleri değişmediği sürece 
bu yöntemden kaçamayacakları 
öngörülüyor.

Çevreci ve direnç
oluşturmayan çözüm
Geleneksel antiviral ilaçla-

rın geliştirilmesinin karmaşık 
süreçler gerektirdiğini belirten 
uzmanlar, ultrason yönteminin 
herhangi bir atık oluşturmaması 

ve virüs direnci yaratmaması 
nedeniyle “yeşil” bir çözüm sun-
duğuna dikkat çekiyor.

Yöntemin henüz klinik kulla-
nım aşamasından uzak olduğu 
ve hayvanlar üzerinde test edil-
mediği vurgulansa da, ekip şim-
diden Zika, Dang humması ve 
Chikungunya gibi diğer virüsler 
üzerindeki çalışmalarına başladı. 
Çalışmanın sonuçları Scientific 
Reports dergisinde yayımlandı.

Dünya’nın en yakın komşusu Ay, bu yılın 
ilerleyen dönemlerinde insan yapımı bir 

cismin yüksek hızlı çarpışmasına sahne olacak. 
Bağımsız gökbilimci Bill Gray’in analizine göre, bir 
SpaceX Falcon 9 roketinin üst aşaması, 5 Ağustos 
2026 tarihinde Ay yüzeyine çarpacak.

Yakın Dünya nesnelerini izlemek için 
kullanılan Project Pluto yazılımının geliştiricisi 
olan Gray, çarpışmanın UTC saatiyle 06.44’te 
gerçekleşeceğini öngörüyor. Yaklaşık beş katlı bir 
bina yüksekliğindeki roket parçasının, ses hızının 
yedi katı bir süratle Ay’ın görünür ve karanlık 
yüzü arasındaki sınırda yer alan Einstein krateri 
yakınlarına düşmesi bekleniyor.

Yörünge hesaplamaları kesinlik taşıyor
Ocak 2025’te fırlatılan ve Ay’a iniş araçları 

taşıyan “2025-010D” görevine ait olan bu 
roket aşaması, fırlatmanın ardından uzayda 
boşta kalmıştı. Gökbilimci Gray, uzay çöplerinin 
hareketinin genellikle öngörülebilir olduğunu, 
ancak güneş radyasyonu basıncı gibi küçük dış 
etkenlerin zamanla bu rotalarda belirsizliğe yol 
açabileceğini ifade ediyor. Mevcut verilere göre 
roketin ve Ay’ın yörüngeleri, 5 Ağustos’ta aynı 
noktada kesişecek.

SPACEX 
ROKETI
Ay’a çarpmak üzere

SANDISK’TEN CEBE SIĞAN 
PRODÜKSIYON STÜDYOSU

SanDisk, içerik üreticilerine yönelik geliştirdiği 
yeni Creator Series Phone SSD modeliyle mo-

bil prodüksiyon anlayışına yeni bir boyut kazandırdı. 
MagSafe destekli taşınabilir SSD, özellikle hareket 
hâlindeki video içerik üreticileri için pratik kullanım 
sunuyor. iPhone 12 ve sonrası modellerle manyetik 
olarak kullanılabilen cihaz, Android telefonlar için de 
kutu içerisindeki metal halka desteğiyle uyum sağ-
lıyor. Kullanıcılar böylece harici depolama birimini 
doğrudan telefonlarına sabitleyebiliyor.

4K 60 FPS Apple ProRes video kaydını 
doğrudan diske aktarabilen SSD, 1000 MB/s okuma 
ve 950 MB/s yazma hızına ulaşıyor. Yaklaşık 54 gram 
ağırlığındaki ürün, 20 GB büyüklüğündeki bir dos-
yayı yaklaşık 22 saniyede aktarabiliyor. USB Type-C 
bağlantısına sahip cihaz, exFAT formatı sayesinde 
farklı işletim sistemleriyle uyumlu çalışıyor. IP65 

sertifikalı ürünün toza ve su sıçramalarına dayanıklı 
olduğu belirtilirken, silikon koruma kılıfıyla 3 metre-
ye kadar düşmelere karşı veri güvenliği sağladığı 
ifade ediliyor.

Adobe Creative Cloud için 1 aylık üyelik desteği 
de sunulan ürün, mobil cihazlarla profesyonel video 
çeken kullanıcıları hedefliyor.
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Bir milli güvenlik 
meselesi olduğu-
nu İBB Başkan-
lığı döneminde 

eylem ve söylemleriyle 
defalarca göstermiş 
olan Ekrem İmamoğlu, 
“casusluk” davasın-
daki savunmasında şu 
cümlelerle yine kendine 
yakışan bir ukalalık ser-
gilemiştir:

“Sayın Cumhurbaş-
kanı’nı, Sayın MHP 
Genel Başkanı’nı uya-
rıyorum. Bu millet, bu 
bayrak, bu devlet risk 
altındadır. Bu durum 
Türkiye’nin temel duru-
şunu tehdit etmektedir.”

Oysa Cumhur İttifakı, 
Türk milletinin, Türk bay-
rağının ve Türk devletinin 
herhangi bir riskle karşı 
karşıya kalmaması için 
her türlü tedbiri almakta 
ve en kararlı mücadeleyi 
vermektedir.

Terörle mücadelesini 
Türkiye üzerinde çok 
başarılı bir şekilde gös-
termiş, Irak ve Suriye’nin 
kuzeyi dâhil çok başarılı 
bir şekilde sürdüren, milli 
savunma sanayisinde 
yerli ve millî üretimlerle 
dostların takdirini, düş-
manların ise kaygılı, en-
dişeli dikkatini toplayan, 
dünya devletleriyle say-
gın bir diyalog yürüten 
Türkiye’nin, Ekrem İma-
moğlu gibi birinden ne 
akıl ne de nasihat alacak 
bir hali vardır.

Mesela Barış Pınarı 
Harekâtı sırasında Ekrem 
İmamoğlu’nun sergilediği 
sinsiliği de unutmadım…

Türk Devleti, Suriye’de 
terör örgütü üzerin-
den kurulmak istenen 
korsan devlet yapısını 
kökünden temizlemek 
için başlattığı bu kritik 
terörle mücadele operas-
yonuna gölge düşürmek 
için İmamoğlu, çok sinsi 
bir üslupla şöyle demişti:

“Bir karmaşanın içine 
mi çekiliyoruz? Güvenli 
alan gerçekten oluşturu-
labilecek mi? Suriyeliler 
oraya yerleştirilebilecek 
mi? Belirsizlikler var. 
Toplumumuz tam olarak 
aydınlanmış değil. Konu-
nun uzmanı değilim, çok 
bilgi sahibi değilim ama 
kaygılıyım. Bir yurttaş 
olarak kafam rahat değil, 

bu yüzden endişeliyim.”
Türk Devleti o günlerde 

Irak ve Suriye’de terör 
koridorlarını ortadan kal-
dırmasaydı, işte o zaman 
Türkiye millet, devlet ve 
bayrak olarak gerçek bir 
risk yaşayacaktı. 

“Ekrem İmamoğlu’nun 
vizyonsuzluğu” dediği-
miz şey tam da budur.

Zaten İmamoğlu bu 
açıklamaları, CHP’nin 
topyekûn sınır ötesi 
operasyonlara karşı 
çıktığı siyasi atmosferde 
yapmıştı. 

Öylesine kurnaz bir 
üslup kullanıyordu ki; 
operasyona karşı çıkıyor 
gibi görünerek o dönem 
ittifak yaptığı HDP’nin 
ağzına bir parmak bal 
çalıyor, Suriye üzerindeki 
emperyalist güçler kar-
şısında Türkiye içinde bir 
sorgulama ve güvensizlik 
atmosferi oluşturuyor, 
ardından da “Ama yine 
de şunu vurgulamak is-
tiyorum: Silahlı Kuvvet-
lerimizin, Mehmetçiği-
mizin tabii ki yanındayız” 
diyebiliyordu.

Bu ikircikli, her yana 
oynayan dil, başlı başı-
na Türkiye’yi her türlü 
riske sürükler.

Hem yolsuzluk ve 
rüşvetten yargılanan 
bir kişinin, hâlâ sanki 
bir devlet adamı kumaşı 
varmış gibi Türkiye’nin 
duruşundan dem vurma-
sı trajikomik bir haldir.

Seçildiği günden ce-
zaevine girdiği son ana 
kadar İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanlığı 
görevini fiilen yerine ge-
tirmeyen, bunun yerine 
hayallerinin ve hevesleri-
nin peşinde koşan Ekrem 
İmamoğlu’nun cezaevin-
deki hali, psikolojisinin 
derin yaralar aldığını 
açıkça göstermektedir.

Artık Ekrem İmamoğlu 
siyasi hayatının fiilen bit-
tiğini ve o eski hayalleri-
nin konuşulmasının bile 
zaman kaybı olduğunu 
anlamalıdır. 

Yapması gereken, 
yolsuzluk ve rüşvet sar-
malından hesap vererek 
çıkmaktır. 

Mahkemede yolsuz-
luk ve rüşvet iddiala-
rını yapıp yapmadığını 
net bir şekilde ortaya 

koymasıdır.
Hâlâ kendini Cum-

hurbaşkanı adayı olarak 
görmesi ve dünyadaki ile 
Türkiye’deki gelişmeleri 
vizyonsuz bir bakışla yo-
rumlaması, sadece kendi 
adına zaman kaybıdır. 

Artık güç hevesi pe-
şinde koşacak hali bile 
kalmamıştır.

Yarın seçim atmosfe-
rine girildiğinde Özgür 
Özel, hukuki engellerden 
(diploma ve yargı süreci) 
dolayı ya kendini ya da 
başka birini Cumhurbaş-
kanı adayı olarak kamu-
oyuna açıklayacaktır. O 
andan itibaren Ekrem 
İmamoğlu’nu hatırlayan 
bile olmayacaktır. Mu-
harrem İnce’yi hatırlayın. 
Cumhurbaşkanı adayı 
olduğunda büyük bir rüz-
gâr oluşturmuştu; ancak 
seçimi kaybeder kaybet-
mez ilk hakareti edenler, 
onu çılgınca destekle-
yenler olmuştu. 

Yüzüne bakan bile 
kalmamış, parti kurmuş 
peşinden giden olmamış, 
sonunda tekrar CHP’ye 
sığınmak zorunda kal-
mıştı. Ekrem İmamoğ-
lu’nun hali bundan da 
beter olacaktır.

Ekrem İmamoğlu ar-
tık kendi hayatına ve 
geleceğine dair risklere 
bakmalıdır.

Türkiye’nin yaşayacağı 
riskler konusunda yorum 
yapabilecek ne birikimi 
ne de milli bir vizyonu 
vardır. İstanbul halkı 
hizmet beklerken “Tatil-
de bana çok yakışıyor” 
diye poz vererek duruş 
sergileyen bir adamın, 
mahkeme heyetine risk 
masalları anlatması başlı 
başına bir eziyettir.

Ekrem İmamoğlu’na 
samimi tavsiyemiz şudur: 
Artık kendini kurtarmak 
için mücadele vermelidir. 
İBB’nin başında sadece 
İstanbul halkına hizmet 
etmeyi düşünen bir be-
lediye başkanı olsaydı, 
başına bunlar gelmezdi. 
Ondaki para ve makam 
sevdası etrafında oluşan 
kontrolsüz “güç hevesi”, 
onu çok ağır tökezlet-
miştir. CHP kurtarılacak 
haldeyken “CHP beni 
kurtarır” diye bekliyorsa, 
daha çok bekler.

ASIL RİSK SENDİN 
EKREM İMAMOĞLU

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

Sıcaklıklar 
hayatta kalma 

Nisan ayı sonunda kaydedilen 
verilere göre yeryüzünün en yüksek 
sıcaklığa sahip 50 şehrinin tamamı 
Hindistan'da yer alırken, uzmanlar 
bu durumun modern tarihte bir 
benzeri olmadığını vurguluyor.

ünya genelinde 
hava kalitesi ve iklim 

verilerini takip eden 
AQI platformunun 

raporuna göre, nisan ayının son 
günlerinde küresel çapta eşi-
ne rastlanmamış bir doğa olayı 
yaşandı. Gezegenin en sıcak 50 
yerleşim yerinin istisnasız tama-
mı Hindistan sınırları içerisinde 
kaydedildi. Normal şartlarda yılın 
en sıcak dönemi olmayan nisan 
ayında, Hindistan genelinde orta-
lama en yüksek sıcaklıklar 44,7 
santigrat dereceye ulaştı. Listenin 
zirvesinde yer alan Uttar Pradeş 
eyaletindeki Banda şehrinde ise 
termometreler 46,2 santigrat 
dereceyi göstererek o gün dünya 
üzerinde ölçülen en yüksek sı-
caklık olarak tarihe geçti.

Küresel iklim
krizinin bir sonucu
İklim bilimciler ve tarihçiler, 

Hindistan'ın iç kesimlerinde yo-
ğunlaşan bu aşırı sıcak dalgasının 
nisan ayı için yüzlerce rekoru 
altüst ettiğini belirtiyor. Küresel 
iklim krizinin bir sonucu olarak 
yaz mevsiminin her yıl daha 
erken başladığı ve daha şiddetli 
geçtiği Hindistan'da, sıcaklıkların 
2050 yılına kadar sağlıklı insanlar 
için bile "hayatta kalma sınırını" 
aşabileceği uyarısı yapılıyor.

Özellikle yaşlılar, çocuklar ve 
açık havada çalışan işçiler için 
hayati risk oluşturan bu durum, 
ülkenin tarım üretimi ve sağlık sis-
temi üzerinde de devasa bir baskı 
kuruyor. Sıcaklık artışıyla birlikte 
Hindistan bu yıl aynı zamanda 
enerji kriziyle de mücadele ediyor. 
Orta Doğu'daki savaşın petrol arzı-
nı kısıtlaması, soğutma ihtiyacının 
tavan yaptığı bir dönemde ülkeyi 
yakıtsız bırakırken, önümüzde-
ki aylar için tahminler daha da 
karamsar bir tablo çiziyor. El Nino 
hava olayının etkisiyle muson 
yağmurlarının ortalamanın altında 
kalması beklenirken, nemle birle-
şen hissedilen sıcaklığın merkezi 
ve doğu eyaletlerde 50 ila 60 san-
tigrat derece gibi tehlikeli seviyele-
re ulaşabileceği öngörülüyor.

D sınırına 
dayandı

 Türkiye'de bu yıl nisan ayı ortalama sıcaklığı 11,7 dereceyle mevsim normallerine 
göre 0,6 derece azaldı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel 

Müdürlüğü verilerinden derlenen bilgilere göre, Türkiye genelinde 1991-2020 döneminde 12,3 
olarak ölçülen nisan ayı ortalama sıcaklığı, geçen ay 11,7 dereceyle mevsim normallerinin 0,6 

derece altına indi. Geçen ay sıcaklıklar Antakya, Palu, Ergani, Siirt, Mardin, Batman, Şırnak, 
Çermik, Viranşehir, Cizre, Ceylanpınar, Zara, Artvin, Merzifon, Amasya, Bayburt, İspir, Oltu, Zile, 
Şebinkarahisar ve Bandırma çevrelerinde mevsim normallerinin altında, Kale (Demre) ve Çeşme 

çevrelerinde mevsim normallerinin üzerinde, yurdun diğer kesimlerinde mevsim normalleri 
civarında gerçekleşti. Geçen ay en düşük sıcaklık sıfırın altında 11,4 dereceyle Erzurum'da,

 en yüksek sıcaklık ise 31,9 dereceyle Adana'nın Kozan ilçesinde ölçüldü.

Nisanda sıcaklıklar mevsim 
normallerinin altında kaldı

HAZAR GÖLÜ’NÜN SIRAZ 
BALIKLARI KORUMA ALTINDA

Hazar Gölü’nün endemik türle-
rinden olan siraz balıkları, üreme 

dönemindeki göç yolculuğunu sıkı 
denetimler altında sürdürüyor. Sivrice 
ilçesinde bulunan gölü besleyen dere-
lerde, balıkların korunması amacıyla 7 
gün 24 saat denetim yapılıyor.

Mevsimsel yağışlarla birlikte debisi 
yükselen dereler, siraz balıklarının 
üreme göçünü kolaylaştırdı. Yumurta-
larını bırakmak için göle dökülen tatlı 

sulara doğru akıntının tersine yüzen 
balıklar, özellikle Kürk Deresi’nde 
yoğun şekilde gözlemleniyor. Vatan-
daşlar, engelleri aşmak için suyun 
içinde zıplayan balıkları cep telefonu 
kameralarıyla görüntülüyor.

15 Nisan-30 Haziran tarihleri 
arasında uygulanan av yasağı 
kapsamında, kaçak avcılığın önlen-
mesi için Tarım ve Orman Bakanlığı 
ekipleri, jandarma ve emniyet güçleri 

bölgede ortak çalışma yürütüyor.
Numan Hatipoğlu, siraz balığının 

bölgenin önemli doğal değerlerinden 
biri olduğunu belirterek, “Bu doğal 
döngünün korunması ve gelecek 
nesillere aktarılması için gerekli ted-
birleri alıyoruz” dedi. Yağışların bu 
yıl fazla olması nedeniyle derelerde-
ki su seviyesinin yükseldiğini ifade 
eden Hatipoğlu, bunun balıkların 
göçünü kolaylaştırdığını söyledi.
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TÜRKIYE’DE DEPOZITO 
SISTEMI YAYGINLAŞIYOR

Türkiye’de Sıfır Atık Hareketi kapsamında hayata geçirilen Depozitosu Olan 
Ambalajlar (DOA) uygulaması öncesinde, ambalajlı içecek satan ve servis 

eden işletmeler için kayıt süreci başladı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığına bağlı Türkiye Çevre Ajansı (TÜÇA) tarafından yürütülen sistem, 

1 Temmuz 2026 itibarıyla Türkiye genelinde devreye alınacak. Sisteme dâhil 
olmak isteyen market, bakkal, büfe, otel, restoran ve kafelerin, dbys.gov.tr 
üzerinden Depozito Bilgi Yönetim Sistemi’ne (DBYS) kayıt yaptırarak yetkili 

operatör seçmeleri gerekiyor. Uygulama kapsamında işletmeler, depozito iade 
noktası hâline gelirken ek gelir ve müşteri trafiği avantajı elde edecek. DOA 
sistemiyle plastik, cam ve alüminyum ambalajların geri dönüşüm zincirine 

kazandırılması hedefleniyor. Sistemin ekonomiye yıllık yaklaşık 30 milyar TL 
katkı sağlaması öngörülüyor. TÜÇA Başkanı Nurullah Öztürk, sistemin tüketim 
alışkanlıklarını değiştireceğini belirterek, her yıl yaklaşık 25 milyar ambalajın 

geri dönüşüm sürecine dâhil edilmesinin hedeflendiğini söyledi. Öztürk, 
işletmelerin sisteme katılımının çevresel hedefler açısından kritik önem 

taşıdığını vurguladı. DOA sistemi, üretimden geri dönüşüme kadar tüm sürecin 
dijital olarak takip edildiği entegre bir model olarak tasarlandı. Tüketiciler 

iade ettikleri ambalajlar karşılığında depozito bedelini mobil uygulama, ATM 
veya alışverişlerde kullanabilecek. 20’den fazla ülkede uygulanan depozito 

sistemlerinin giderek yaygınlaştığı süreçte, Türkiye’nin geliştirdiği dijital 
altyapılı modelin uluslararası ölçekte örnek olması hedefleniyor.

Türk otomotiv tedarik sanayisinin temsilcisi 
TAYSAD, 19-22 Mayıs 2026 tarihleri arasında 

İstanbul TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzen-
lenecek Automechanika İstanbul 2026 kapsamında 
üyeleriyle birlikte uluslararası iş birliklerini güçlen-
dirmeyi hedefliyor. TAYSAD, fuarda yerli ve yüksek 
katma değerli çözümlerini Mobilite Teknolojileri 
Fonu aracılığıyla sergileyerek Türkiye otomotiv 
tedarik sanayisinin küresel rekabet gücünü ön plana 
çıkaracak. TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup 
Birinci, Automechanika’nın sektör için stratejik bir 
buluşma noktası olduğunu belirterek, fuarın yeni iş 
birlikleri ve uluslararası temaslar açısından önemli 
fırsatlar sunduğunu söyledi. Birinci, Türk otomotiv 
tedarik sanayisinin esnek üretim kabiliyeti ve güçlü 
tedarik altyapısıyla küresel pazarlara hızlı adapte 
olabildiğini belirtti. Sektörün 2025 yılında 15,8 
milyar dolarlık ihracat performansına ulaştığını 
hatırlatan Yakup Birinci, 2026 hedefinin ise rekabetin 

ötesine geçerek birlikte değer yaratmak olduğunu 
söyledi. Elektrikli ve hibrit araç teknolojileri, batarya 
sistemleri ve yazılım geliştirme alanlarının sektör 
için kritik önemde olduğuna dikkat çekildi. TAYSAD, 
Mobilite Teknolojileri Fonu ile batarya teknolojileri, 
yapay zekâ, yazılım ve enerji verimliliği alanlarında 
yerli çözümlerin geliştirilmesini hedefliyor. 25 milyon 
dolar hedef büyüklüğe sahip fonun, sektörün tekno-
lojik dönüşümünü hızlandırması bekleniyor. Birinci, 
Avrupa Birliği’nin 2030 hedefleri ve elektrifikasyon 
trendlerinin sektörün yönünü belirlediğini belirterek, 
yerli üretim ve inovasyonun önemine dikkat çekti.

ENERJI DEPOLAMADA KÜRESEL BAŞARI
Temiz enerji çözümleri markası Sungrow, dünyanın 
ilk büyük ölçekli şebeke oluşturma (grid-forming) 

doğrulama testini başarıyla tamamladığını duyurdu. Bağım-
sız test ve sertifikasyon kuruluşu TÜV Rheinland tarafından 
onaylanan testlerde, sistemin 20 saniyenin altında şebekeyi 
sıfırdan başlatma (black start) performansı doğrulandı. 138 
saat süren ve 14 farklı senaryoyu kapsayan testlerde, sistemin 

karmaşık şebeke koşullarında güvenilir ve istikrarlı çalıştığı 
belirlendi. Testlerde kısa devre yönetimi, frekans stabilitesi, 
yük geçişleri ve şebekeden bağımsız çalışma gibi kritik 
senaryolar değerlendirildi. Sungrow’un sistemi, milisaniyeler 
içinde tepki vererek şebeke stabilitesini korudu. Şirketin 
Mikroşebeke ve Şebeke Çözümleri Merkezi Genel Müdürü 
Henry Liu, test sonuçlarının teknolojinin büyük ölçekli 

kullanım potansiyelini ortaya koyduğunu söyledi. Sungrow 
ayrıca, şebeke ölçekli, ticari-endüstriyel ve konut tipi enerji 
depolama sistemlerinin tamamında AB Batarya Regülasyonu 
kapsamındaki uygunluk değerlendirmesini tamamlayan 
ilk şirket oldu. TÜV Rheinland yetkilileri, Sungrow’un 
enerji depolama çözümlerinin Avrupa’daki yeni regülasyon 
gerekliliklerini başarıyla karşıladığını açıkladı.

Avrupa Birliği’nin güncellenen 
menşe kümülasyonu çerçevesinde 

Türkiye’nin “Made in EU” üretim ve 
tedarik ekosistemine dâhil edilmesi, ih-
racat ve lojistik sektöründe yeni fırsatlar 
yaratacak. CDA Lojistik Yönetim Kurulu 
Başkanı Cem Sular, gelişmenin Türkiye’yi 
küresel tedarik zincirinin vazgeçilmez 
bir parçası hâline getireceğini söyledi. 
Avrupa Komisyonu’nun duyurduğu 
Sanayi Hızlandırıcı Yasa Tasarısı ile Türki-
ye’de üretilen ürünlerin “AB menşeli” statüsünde 
değerlendirilmesinin önü açılıyor. Düzenlemenin, 
Avrupa tedarik zincirinin Anadolu merkezli 

yeniden yapılanmasını hızlandırması 
bekleniyor. Cem Sular, İstanbul’un 
klasik bir transit geçiş noktası olmanın 
ötesine geçerek Asya ile Avrupa arasında 
yeni nesil bir sipariş ve stok yönetim 
merkezi konumuna yükselebileceğini 
ifade etti. CDA Lojistik’in İstanbul’daki 
yüksek güvenlikli antrepo yatırımlarıyla 
operasyonel kapasitesini artırdığını belir-
ten Sular, Avrupa teslimat sürelerini 3 ila 
5 güne, yurt içi teslimatları ise 24 saate 

kadar düşürdüklerini açıkladı. Sular, Çatalca’daki 
yeni tesis için gümrüklü antrepo lisans sürecinin 
devam ettiğini de sözlerine ekledi.

Artan enerji 
maliyetleri, bina 

ve sanayi sektörlerinde 
verimli iklimlendirme çözümlerine olan talebi artırırken, 
ısı pompaları yüksek enerji verimliliği ve düşük 
karbon salımıyla öne çıkıyor. Tek bir sistemle ısıtma, 
soğutma ve sıcak su ihtiyacını karşılayabilen ısı 
pompaları, tükettiği elektrik enerjisinin 4 ila 5 katını, 
uygun koşullarda ise 7-8 katına kadar ısı enerjisine 
dönüştürebiliyor. Konutlardan otellere, ticari yapılardan 
endüstriyel tesislere kadar geniş kullanım alanına sahip 
sistemler; enerji tasarrufu, atık ısı geri kazanımı ve 
düşük işletme maliyetleriyle dikkat çekiyor. Özellikle 
su kaynaklı ısı pompaları, yüksek verimlilik değerleri 
sayesinde büyük ölçekli projelerde tercih ediliyor. 1 Ocak 
2025’te yürürlüğe giren Binalarda Enerji Performansı 
Yönetmeliği kapsamında, 2 bin metrekare üzerindeki 
yeni binalarda enerji ihtiyacının en az yüzde 10’unun 
yenilenebilir kaynaklardan karşılanması zorunlu 
hâle geldi. Düzenlemenin, ısı pompası kullanımını 
yaygınlaştırması bekleniyor. Form Endüstri Ürünleri 
Ürün Yönetimi ve Marka Müdürü Pınar Gürler, ticari 
bina ve sanayi tesislerinde yüksek enerji maliyetleri 
nedeniyle ısı pompalarının daha fazla tercih edildiğini 
belirterek, yatırım geri dönüş süresinin birçok projede 
1-2 yıla kadar düştüğünü söyledi. Form Endüstri 
Ürünleri, İzmir’deki üretim tesislerinde geliştirdiği 
su kaynaklı ısı pompalarıyla yerli üretim kapasitesini 
artırmayı hedefliyor.

Enerji maliyetlerine 
karşı ısı pompası 
çözümü

apay zekâ uzun 
süre yüksek 

bütçeli projelerin 
ve büyük ölçekli 

şirketlerin alanı olarak görülse 
de, günümüzde bu tablo hızla 
değişiyor. Teknolojinin yay-
gınlaşmasıyla birlikte küçük 
ve orta ölçekli işletmeler de 
(KOBİ), bu dönüşümün önemli 
bir parçası hâline geliyor.

Kobi AI Kurucusu Baran 
Kaya, KOBİ’lerin yapay zekâyı 
doğru kullandıklarında küçük 
ölçeğin bir dezavantaj olmak-
tan çıkıp stratejik bir avantaja 
dönüşebileceğini söyledi.

Geçmişte milyonlarca 
dolarlık yatırımlar gerektiren 
yapay zekâ teknolojileri, bugün 
çok daha düşük maliyet-
lerle kullanılabilir hâle geldi. 
Özellikle mobil cihazlara kadar 
inen yapay zekâ uygulamaları, 
teknolojiye erişimdeki engelleri 

büyük ölçüde ortadan kaldırdı. 
Baran Kaya’ya göre bu durum, 
KOBİ’ler için yeni bir fırsat alanı 
yaratırken, rekabetin kuralları-
nı da kökten değiştiriyor.

Küçük olmak  
avantaja dönüştü

Yapay zekânın yalnızca bir 
teknoloji değil, aynı zamanda 
bir yönetim dönüşümü oldu-
ğunu belirten Kaya,  “KOBİ’ler 
artık sezgisel değil, veriyle 
karar alan yapılara dönüşüyor. 
Bu sayede operasyonel hatalar 
azalıyor, maliyetler düşüyor 

ve verimlilik artıyor. Küçük 
işletmeler, büyük şirketlerle 
aynı veri gücüne ulaşabiliyor” 
ifadelerini kullandı. Yapay 
zekânın iş gücü üzerindeki 
etkilerine de değinen Kaya, 
çalışanlar arasında oluşan iş 
kaybı endişesinin zamanla 
yerini yeni becerilere bıraktığı-
nı ifade etti. Kobi AI Kurucusu 
Baran Kaya, “Yapay zekâyı kul-
lanan çalışanlar daha değerli 
hâle geliyor. Asıl risk, teknolo-
jiyi kullanmayan şirketler için 
geçerli. Bu şirketler rekabette 
geri kalacak” dedi.

Yapay zekânın yaygın-
laşmasıyla birlikte küçük 
ve orta ölçekli işletmeler, 

dijital dönüşümde aktif 
rol almaya başladı. Uzun 
yıllar yalnızca büyük şir-

ketlerin erişebildiği tek-
nolojiler, bugün KOBİ’ler 

için de erişilebilir hâle ge-
lirken, rekabet dengeleri 
de yeniden şekilleniyor.

REKABETiN KURALLARI 
DEĞiŞTi

KOBİ’LER IÇIN YENI GÜÇ: YAPAY ZEKÂ

Kobi AI, küçük 
ve orta ölçekli 

işletmelerin 
verilerini stratejik 

avantaja 
dönüştürmelerine 

yardımcı olan 
yapay zekâ 

odaklı çözümler 
sunuyor. Şirket, 35 

yılı aşkın yazılım 
geliştirme ve veri 

bilimi deneyimiyle, 
işletmelerin 

dağınık verilerini 
anlamlı içgörülere 

dönüştürerek 
karar alma 
süreçlerini 

güçlendirmeyi 
hedefliyor.

Y YATIRIM DEĞIL, DOĞRUDAN GETIRI ARACI
KOBİ’lerin doğasında bulunan hızlı karar alma 
ve esneklik, yapay zekânın veri odaklı yapısıyla 
birleştiğinde güçlü bir avantaj ortaya çıkıyor. 
Özellikle hızlı değişen sektörlerde bu avantajın 
daha belirgin hâle geldiği ifade ediliyor. Yapay 

zekâ uygulamalarının doğru kurgulandığında 
kısa sürede geri dönüş sağladığını belirten 
Baran Kaya, bu teknolojinin artık uzun vadeli bir 
yatırım olmaktan çıkıp doğrudan gelir artırıcı bir 
araç hâline geldiğini söyledi.

Enerji verimliliği 
ve yerli teknoloji 
ÖN PLANDA

Türkiye 
tedarik 
zincirinde 
öne çıkıyor

Cem Sular

Yakup Birinci

Baran Kaya

Pınar 
Gürler
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Besler, 2026 yılına güçlü finan-
sal sonuçlarla başladı. Şirketin 

yılın ilk çeyreğinde konsolide ciro-
su geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 3,7 artarak 9,4 milyar TL’ye 
yükselirken, brüt kârı yüzde 2,9 
artışla 2,5 milyar TL oldu. FAVÖK 
ise yüzde 5,1 artışla 1,3 milyar TL’ye 
ulaşırken, FAVÖK marjı yüzde 
13,5 seviyesinde gerçekleşti. İlk 
çeyrekte 708 milyon TL ihracat 
geliri elde eden Besler, dondu-
rulmuş gıda ve margarin kate-
gorilerindeki liderliğini sürdürdü. 
Şirket, yaklaşık 20 milyon haneye 
ulaşırken, SuperFresh ile dondu-
rulmuş gıdada yüzde 34, Bizim Yağ 
ve Terem markalarıyla margarinde 
toplam yüzde 68,6 pazar payına 
ulaştı. Şirketin inovatif ürün stra-
tejisi de büyümeye katkı sağladı. 
Yıldız Holding Gıda Grubu Başkanı 

ve Besler CEO’su Mert Altınkılınç, 
yıla güçlü bir başlangıç yaptıklarını 
belirterek, “Öncü markalarımız, 
verimli üretim anlayışımız ve ino-
vatif ürün portföyümüzle istikrarlı 
büyüme hedefimize kararlılıkla 
ilerliyoruz. Güçlü finansal yapımız, 
Ar-Ge yatırımlarımız ve sürdü-
rülebilirlik yaklaşımımızla gıda 
ekosisteminin geleceğine yön 
vermeyi sürdüreceğiz” dedi.

Kurban Bayramı’na sayılı gün-
ler kala İstanbul’a kurbanlık 

hayvan girişleri başladı. Yaklaşan 
Kurban Bayramı öncesi, İstanbul’a 
kurbanlık hayvan girişlerine dün 
gece itibarıyla izin verildi. İstanbul İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri, 
Kuzey Marmara Otoyolu Riva Canlı 
Hayvan Sevk Kontrol Noktasında 
oluşturulan denetim noktasında, 
hayvan sevklerine yönelik denetim 
gerçekleştirdi. Anadolu’dan Avrupa 
Yakası’na ve Trakya’ya geçen 
kurbanlık hayvanları taşıyan tüm 

kamyonların kontrol noktasında 
vize işlemlerini yapmalarının mec-
buri olduğunu söyleyen İstanbul 
İl Tarım ve Orman Müdürü Suat 
Parıldar, “Tarım ve Orman Bakan-
lığımız İstanbul İl Müdürlüğümüzle, 
Hayvancılık Genel Müdürlüğüyle yol 
kontrollerini yapıyoruz. Hayvanların 
veteriner sağlık raporlarını, sevk 
belgelerini, varış noktası olarak 
nereye sevk aldıklarına dair verileri 
kontrol ediyoruz. Hem sistemsel 
hem belge üzerinden kontrol yapı-
yoruz” ifadelerini kullandı.

Ülker Bisküvi, 2026 yılının 
ilk çeyrek finansal sonuçla-

rını açıkladı. Şirketin Kamuoyu 
Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
gönderdiği açıklamaya göre, şirket 
bu yılın ilk çeyreğini 33,9 milyar TL 
ciro ile kapattı. Şirket aynı dönemi 
yüzde 15,1 FAVÖK marjı ile bitirdi. 
Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı ilk 
çeyrek sonuçlarıyla ilgili şu bilgileri 
aktardı: “İkonik ve güçlü marka-
larımızla ve etkin inovasyonları-
mızla tüketicilere ulaşıyor, amaç 
odaklı bir şirket olarak attığımız 
her adımda her lokmada mutluluk 
vermeyi amaçlıyoruz. Yeni kam-
panyamız ‘Ülker varsa mutluluk 
var’ın reklam filmi, TV ekranla-
rında, dijital platformlarda ve açık 
hava mecralarında izleyiciyle 
buluştu. Jeopolitik ve zorlu eko-

nomik koşulların yaşandığı yılın 
ilk çeyreğini 33,9 milyar TL ciroyla 
tamamladık ve Türkiye ekonomi-
sine istihdamımızla, üretimimizle, 
ihracatımızla katkı sağlamaya 
devam ettik. Sürdürülebilirliği 
işimizin her aşamasına, dokundu-
ğumuz her alana entegre etmek 
ve toplumsal faydayı artırmak için 
çalışıyoruz.”

Vakıf Katılım, Gaziantep’in 
Nizip ilçesinde hayata geçirdiği 

8,5 megavat pik (MWp) kapasiteli 
güneş enerjisi santrali (GES) pro-
jesiyle, “Düşük Karbon Kahramanı 
Ödülü”nün sahibi oldu. Bankadan 
yapılan açıklamaya göre, İstanbul 
Teknik Üniversitesi ev sahipliğinde, 
Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim 
Derneği (SÜT-D) tarafından düzen-
lenen 11. İstanbul Karbon Zirvesi’n-
de, iklim değişikliğiyle mücadelede 
fark yaratan projeler ödüllendirildi. 
Vakıf Katılım, “Geleceğe Vakfedilen 
Enerjimizin Gücü Değerlerinde ve 
Güneş’te” başlığıyla Nizip’te hayata 
geçirdiği 8,5 MWp kapasiteli GES 
projesiyle, “Düşük Karbon Kahra-
manı Ödülü”ne layık görüldü.

Yıllık elektrik tüketimini 
tamamen yenilenebilir enerji 
kaynaklarından karşılama hedefi 
doğrultusunda, Vakıf Katılım’ın 
Kasım 2025’te devreye aldığı 

proje, 93 bin metrekarelik alan 
üzerinde kurulu olarak yılda yak-
laşık 15 milyon kilovat saat (kWh) 
elektrik üretmesi ve 7 bin 380 
ton karbon emisyonu azaltımı 
sağlaması hedefleniyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Vakıf Katılım Genel Müdü-
rü Mehmet Ali Akben, yenilene-
bilir enerji yatırımlarını, gelecek 
nesillere olan sorumluluklarının 
ayrılmaz bir parçası olarak gör-
düklerini belirtti.

Besler'den ilk çeyrekte
istikrarlı büyüme

İstanbul'a kurbanlık 
hayvan girişleri başladı

Ülker, 2026 yılı ilk çeyrek 
finansallarını açıkladı

Vakıf Katılım'a 'Düşük 
Karbon Kahramanı Ödülü'

TÜRK TELEKOM, 81 ILI 
FIBER AĞLARLA ÖRÜYOR

TURKCELL’İN İLK ÇEYREKTE NET KÂRI 
4,6 MİLYAR LİRA

Türk Telekom, 550 bin kilo-
metreyi aşan fiber altyapısıyla 

Türkiye’deki fiber ağın yakla-
şık yüzde 80’ini taşıyor. Şirket, 
geleceğin teknolojileri için güçlü 
dijital omurga oluşturuyor. Fiber 
ağını en kuzeyinden en güneyi-
ne, en doğusundan en batısına 
ülkenin her köşesine taşıyan 
şirket, Türkiye’nin dijital altyapıda 
bölgesinin önemli gücü olmasına 
liderlik ederken, “FTTH Council 
Europe”un yayınladığı “FTTH/B 
Market Panorama” raporuna göre, 
Türkiye’nin fiberleşme hızında 
Avrupa’nın önde gelen ülkeleri 
arasında olduğu tescillendi. Eylül 
2024 ile Eylül 2025 arasındaki 
verileri kapsayan FTTH/B Market 
Panorama raporuna göre, Türkiye, 

Avrupa ülkeleri arasında Alman-
ya’nın ardından en fazla FTTH/B 
(eve, binaya kadar fiber) hane eri-
şimi artışı sağlayan ikinci ülke oldu. 
“Sadece merkeze değil herkese” 
anlayışıyla Türkiye’yi fiber ağlarla 
örmeye devam eden şirket, herkes 
için 5G vizyonuyla girdiği yeni dö-
nemde 5G için kritik öneme sahip 

LTE mobil baz istasyonlarını 81 ilde 
fiberleştirmeye devam ediyor.

Türk Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin, Türkiye’nin dijital dönüşü-
müne öncülük ettiklerini aktara-
rak, “insan” odaklı yatırımlar ve 
sürdürdükleri çalışmalarla Türki-
ye’yi geleceğe taşıdıklarını belirtti. 
Faaliyetleriyle yalnızca bugünün 
bağlantı ihtiyaçlarını karşılamak-
la kalmadıklarını, 5G dünyasını, 
yapay zekâ ekosistemini, tüm 
ileri teknolojileri ve milli teknoloji 
üretme vizyonlarını destekleye-
cek güçlü dijital omurga oluştur-
duklarını anlatan Şahin, “Sadece 
‘merkeze değil herkese’ hizmet 
anlayışımızla bu dijital omurgayı 
Türkiye’nin en zorlu coğrafyalarına 
kadar taşıyoruz” ifadesini kullandı.

Turkcell, 2026 yılının ilk çeyre-
ğine ilişkin finansal sonuçlarını 

paylaştı. Güçlü ve sürdürülebilir 
büyüme performansını devam 
ettiren şirketin bu döneminde 
konsolide gelirleri yıllık bazda yüzde 
8,9 artarak 68,4 milyar liraya ulaştı. 
Turkcell’in konsolide faiz, amortis-
man ve vergi öncesi kârı (FAVÖK) 
yüzde 3,2 artışla 28,3 milyar lira 
olurken, FAVÖK marjı yüzde 41,4 
seviyesinde gerçekleşti. Şirketin 
vergi öncesi kârı yüzde 38,8 artışla 
11,9 milyar liraya, net kârı ise yüzde 
14,9 yükselişle 4,6 milyar liraya çıktı. 

Müşteri odaklı yaklaşımı, güçlü 
altyapısı ve yenilikçi teklifleriyle 
Turkcell, yılın ilk çeyreğini Mobil 
Numara Taşıma (MNT) tarafında ba-
şarılı sonuçlarla tamamladı. Toplam 
mobil abone bazı net 655 bin abone 
kazanımıyla genişleyen şirketin 
faturalı abone bazı da net 661 bin 
artışla istikrarlı büyümesini sür-
dürdü. Faturalı abone oranı, şirketin 
“değer odaklı büyüme” stratejisinin 
etkisiyle yüzde 81 seviyesine ulaştı.  
Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç, 
şunları kaydetti: “5G ile yalnızca 

iletişim standartlarını yükseltmekle 
kalmadık, aynı zamanda sanayiden 
sağlığa, eğitimden ulaşıma kadar 
pek çok alanda ülkemizin rekabet 
gücünü artıracak yeni nesil bir dijital 
altyapının da kapılarını araladık. En 
geniş frekans bandı, en yüksek ka-
pasiteye sahip şebeke mimarimiz, 
güçlü fiber altyapımız ve veri mer-
kezlerimizle bu yeni döneme güçlü 
bir başlangıç yaptık. Mobil pazarda 
liderliğimizi sürdürüyoruz.” AA

Turkcell, 2026’nın ilk çeyreğinde yıllık bazda yüz-
de 8,9 artışla 68,4 milyar liraya konsolide gelir, yüz-
de 14,9 yükselişle 4,6 milyar lira net kâr elde etti.

Vodafone 
Türkiye'den 
144,8 milyar 
lira servis geliri

Vodafone’dan yapılan açıkla-
maya göre, Vodafone Türkiye, 

Nisan 2025-Mart 2026 arası dönemi 
kapsayan mali yıl sonuçlarını açık-
ladı. Buna göre, 31 Mart 2026 sonu 
itibarıyla son bir yılda 28,8 milyar lira 
yatırım yapan şirket, servis gelirleri-
ni geçen yıla göre organik olarak 
yüzde 45,2 artışla 144,8 milyar liraya 
çıkardı. Şirketin faiz, amortisman ve 
vergi öncesi kârı (FAVÖK) ise 50,4 
milyar lira olarak gerçekleşti. Mobil 
müşteri sayısı 25,2 milyona ulaşan 
şirketin M2M (makinelerarası 
iletişim) dâhil toplam mobil abone 
sayısı 31,9 milyon oldu. Vodafone 
Türkiye’nin faturalı abone sayısı son 
bir yılda 926 bin artışla 21,7 milyona 
çıkarken, toplam bazının yüzde 
86,1’ini faturalı aboneler oluşturdu. 
Şirket, bu mali yılda yaklaşık 1,3 
milyon sabit genişbant müşterisine 
ulaştı. “Vodafone Yanımda” ve “Onli-
ne Self Servis” gibi dijital kanallarını 
kullanan aylık aktif müşteri sayısı 
18,1 milyona ulaşan şirketin dijital 
kanallarını kullanan müşterilerin 
aylık toplam etkileşimi ise 345 
milyona ulaştı. Vodafone Türkiye 
Üst Yöneticisi (CEO) Engin Aksoy, 
“Bu büyüme, müşteri deneyiminde 
yaptığımız önemli iyileştirmeler ve 
şebekemize yaptığımız yoğun yatı-
rımlar sonucunda geldi. Geçtiğimiz 
mali yılda 28,8 milyar yatırımla son 
20 yılda Türkiye’ye yaptığımız ya-
tırımın reel değeri 500 milyar lirayı 
aştı” ifadelerini kullandı. AA

nerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar, 
15. Türkiye Rüzgâr 

Enerjisi Kongresi’nin açılışında 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
en stratejik başlıklarından birinin 
deniz üstü (offshore) rüzgâr enerjisi 
olduğunu ve bu alandaki potansi-
yelin çok yüksek olduğunu söyledi. 
Bakanlık olarak Saros Körfezi, 
Gökçeada, Bozcaada ve Edremit 
açıklarında 4 ayrı offshore saha 
belirlediklerini dile getiren Bayrak-
tar, “2026 âdeta rüzgârın yılı olacak. 
Zira YEKA yarışmalarının 1500 
megavatlık kısmı rüzgâr olacak. En 
stratejik başlıklardan biri de deniz 
üstü olacak. Türkiye çok önemli 
bir potansiyele sahip. İzin süreçle-
rinin tamamlanmasının ardından 
Türkiye’nin ilk deniz üstü rüzgâr 
YEKA yarışmasını gerçekleştirece-
ğiz. 2035’e kadar offshore rüzgârda 

5 gigavatlık kapasite hedefliyoruz” 
diye konuştu. “Ülkemizin hemen 
her köşesinde görmeye alıştığımız 
rüzgâr türbinleri, bugün Türkiye’nin 
enerji bağımsızlığının en güçlü sem-
bollerinden biri hâline geldi” diyen 
Bakan Bayraktar, 2026’nın “rüzgârın 
yılı” olacağını söyledi.

Ana eksen elektrik
Bakan Bayraktar, Hürmüz Bo-

ğazı ile başlayan krizle belirsizlik-
lerin arttığını ve krizlerin süreklilik 
kazandığını söyledi. Türkiye’nin 
enerji arzında sıkıntı yaşama-
yan ülkelerden biri olduğunu ve 
tedarik kaynaklarındaki çeşitli-
likle vatandaşa kesintisiz enerji 
sağlandığını belirten Bayraktar, 
Türkiye’nin yeni bir enerji mimari-
si üzerinde çalıştığını ifade etti.

“Yeni sürecin ana ekseni, 
omurgası elektrik olacak. Yeni 
enerji mimarimiz ile uyumlu 

olacak şekilde iş birliği fırsatlarını 
değerlendirecek, çeşitli anlaş-
malara imza atacağız” ifadesini 
kullanan Bayraktar, “Net bir şe-
kilde gördüğümüz şey dünyanın 
giderek elektrikleşiyor olması” 
dedi. Türkiye’de elektrikli araç 
sayısının 400 bini aştığını, 2035’te 
yollarda 6 ila 8 milyon elektrikli 
aracın olacağının öngörüldüğüne 
dikkat çeken Bayraktar, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Geçtiğimiz yaz klima kullanı-
mına bağlı olarak günlük elektrik 
tüketiminde tarihi rekorlar 
kırdık. Fakat daha sıcak yazlar, 
daha yoğun enerji tüketimi ve 
çok daha yüksek bir elektrik 
talebi oluşmasını bekliyoruz. 
Türkiye’nin toplam kurulu gücü 
125 bin megavatı aşmış durumda 
ve bunun yaklaşık yüzde 63’ü 
yenilenebilir enerji kaynakların-
dan oluşuyor.” AA

Bakanlık olarak Saros 
Körfezi, Gökçeada, 
Bozcaada ve Edremit 
açıklarında 4 ayrı 
offshore saha belirle-
diklerini dile getiren 
Bakan Bayraktar, 
2026’nın “rüzgârın 
yılı” olacağını söyledi.

RÜZGÂR ENERJISI KURULU
GÜCÜ ARTIYOR
Bakan Bayraktar, rüzgâr enerjisinin 2005’te sadece 
20 megavat olduğunu, bugün ise 15 bin megavat 
seviyesini geçtiğini söyledi. 2025’te gerçekleşen 393 
milyar kilovatsaatlik toplam elektrik üretiminin içinde  
santrallerinin yüzde 10,9’luk paya sahip olduğuna işaret 
eden Bayraktar, “Yıllık 34,5 milyar kilovatsaatlik elektrik 
üretimi ile tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştık” 
diye konuştu. Bayraktar, güneş enerjisinde de artış 
kaydedildiğini belirterek, “2014’te sadece 40 megavat 
olan kapasitemiz bugün 26 bin megavatı aştı ve güneşin 
toplam kurulu güç içindeki payı artık üçte bir seviyesinde. 
Türkiye, yenilenebilir enerji kurulu gücünde Avrupa’da ilk 
5 ülke arasında, dünyada ise ilk 11 ülke içinde” dedi.

E

OLACAK

EMEKLILERE ERKEN ÖDEME MÜJDESIEMEKLILERE ERKEN ÖDEME MÜJDESI
Milyonlarca emeklinin beklediği Kurban Bayramı 
için emekli ikramiyeleri ödeme tarihleri belli oldu.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, emeklilerin aylık ödemeleri ile 

Kurban Bayramı ikramiyelerinin 17-22 Mayıs 
tarihleri arasında hesaplarına yatırılacağını 
açıkladı. Ödeme günü 17, 18, 19, 20, 21 ve 22 
olan emekliler, ödemelerini mevcut ödeme 
günlerinde alacak. Ödeme günü 23 ve 24 olan 
emeklilerin maaş ve ikramiyeleri 21 Mayıs 
tarihinde hesaplara yatırılacak. Ödeme günü 25 
ve 26 olan emekliler ise ödemelerini 22 Mayıs 

tarihinde alacak. 4B Bağ-Kur kapsamındaki 
emekliler için de ödeme tarihleri belli oldu. 
Ödeme günü 25 ve 26 olan Bağ-Kur emekli-
lerinin Mayıs ayı aylıkları ve Kurban Bayramı 
ikramiyeleri 21 mayıs tarihinde yatırılacak. 
Ödeme günü 27 ve 28 olan Bağ-Kur emeklileri 
ise ödemelerini 22 Mayıs tarihinde alacak. 
4C Emekli Sandığı kapsamındaki emeklilerin 
2026 Kurban Bayramı ikramiyeleri ise 20 Mayıs 
tarihinde ödenecek.

MERT ALTINKILINÇ

ÖZGÜR KÖLÜKFAKI

EBUBEKIR ŞAHIN

ALI TAHA KOÇ
MEHMET ALI AKBEN

2026, ‘RÜZGÂRIN YILI’ 
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Jandarma Genel Komutanlı-
ğınca Fetullahçı terör örgütüne 

(FETÖ) yönelik 33 ilde düzenlenen 
operasyonlarda yakalanan 69 
şüpheliden 43’ü tutuklandı. İçişleri 
Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, Jandarma Genel Komutanlığı 
Terörle Mücadele Daire Başkanlığı 
ile Cumhuriyet başsavcılıkları ko-
ordinesinde, il jandarma komutan-
lıklarınca FETÖ’ye yönelik Ankara, 
İstanbul ve İzmir’in de aralarında 
bulunduğu 33 ilde operasyonlar 
düzenlendi. Operasyonlarda, terör 
örgütünün güncel yapılanması 
içerisinde faaliyet yürüttükleri, 

örgütteki 
sorumlu 
şahıslarla 
irtibatlı ol-
dukları, terör 
örgütüyle ilti-
saklı sözde yardım kuruluşlarına 
finans sağladıkları, sosyal medya 
hesaplarından terör örgütü propa-
gandası yaptıkları ve yurt dışına 
kaçma girişiminde bulundukları 
saptanan 69 zanlı yakalandı. 
Şüphelilerden 43’ü tutuklandı, 7’si 
hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı. Diğerlerinin işlemleri 
devam ediyor.

ürk Dil Kurumunca 
(TDK), Atatürk Kül-

tür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumu Konferans 

Salonu’nda “749. Türk Dil Bayramı 
ve Yunus Emre’yi Anma Etkinlikleri: 
Karaman Kızıl Elma Türkçe Ödülleri” 
programı düzenlendi. Bakan Ersoy, 
burada yaptığı konuşmada, Kara-
manoğlu Mehmet Bey’in “Bugünden 
sonra hiç kimse divanda, dergâhta, 
bargâhta, mecliste ve meydanda 
Türkçeden başka dil konuşmaya-
cak” fermanının 749. yıl dönümü 
vesilesiyle Türk Dil Bayramı’nın 
kutlandığını ifade etti. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün kurduğu Türk Dil 
Kurumu çatısı altında Türk diline 
hizmet ettiklerini belirten Ersoy, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Türkçeyi küresel ölçekte 
bir kültür ve diplomasi dili hâline 
getirme kararlılığında çalışmalarını 
sürdürdüklerini söyledi.

‘Dil, hassas bir emanettir’
Dil bilincinin sadece onun üzerin-

de çalışma yapan bilim insanları ve 
eser veren ediplerin sorumluluğu 
olmadığını belirten Ersoy, “Dil, onu 
kullanan herkesin özen göstermesi, 
sahip çıkması, hassas davranması 
gereken bir emanettir” dedi. Ersoy, 

“Özellikle popüler kültürün yön-
lendirdiği, yaygınlaştırıp normal-
leştirdiği bozuk dil kullanımı, çocuk 
ve gençlerimizin yabancı dillere ait 
ve hatta onlarda dahi yadırganan 
ifadeleri dillerine pelesenk etme-
leri, hiçbir anlam taşımayan ancak 
taşıyormuş gibi kabullenilen yani 
temelsiz bir şekilde anlam atfe-
dilen ünlemlerin, kelimelerin ve 
kısaltmaların konuşma dili olarak 
kullanılması tehlikenin boyutunu 
göstermesi açısından önemli örnek-

lerdir” değerlendirmesinde bulundu. 
Bakan Ersoy, diline sahip çıkan mil-
letlerin hem geçmişine hem de gele-
ceğine sahip çıkmış olacağına işaret 
ederek, Türk Dil Kurumunun bu 
bilinçle çalıştığını, bir asra yaklaşan 
kurumsal bilgi ve birikimiyle, yü-
rüttüğü bilimsel faaliyetlerle, dil ve 
kültür hayatına sunduğu kıymetli 
eser ve kaynaklarla yalnızca ülkeye 
değil, Türkçenin yankı bulduğu çok 
geniş bir coğrafyaya hizmet ettiğini 
vurguladı.  

T

749. TÜRK DIL BAYRAMI 
‘TÜRKÇE, MEDENIYET 
YÜRÜYÜŞÜNÜN SESIDIR’
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İstanbul merkezli 16 ilde terör örgütü 
DEAŞ'a yönelik düzenlenen operasyon-

da 43 şüpheli gözaltına alındı. Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığı (MASAK) tara-
fından yapılan incelemede, DEAŞ ile iltisaklı 
olduğu değerlendirilen kripto cüzdan adres-
lerinin, örgüt bağlantılı Telegram kanalları 
üzerinden para toplama faaliyetlerinde 
kullanıldığı, elde edilen fonların soğuk cüz-
danlara aktarılarak takibinin zorlaştırıldığı 
belirlendi. Yapılan teknik, fiziki ve saha çalış-
malarının ardından yapılan operasyonda 43 
zanlı yakalanırken, adreslerdeki aramalarda 
çok sayıda dijital materyal ele geçirildi.

Türk Kızılay Genel Başkanı Fatma 
Meriç Yılmaz, bu yıl vekâletle kur-

ban kesim kampanyası kapsamında 
Türkiye, Gazze ve 30 ülkede milyonlarca 
ihtiyaç sahibine ulaşmayı hedefledik-
lerini bildirdi. Yılmaz, “Kurban Bereke-
tini Yıl Boyu Yaşatıyorsan Hilal Olsun 
Türkiye” sloganıyla gelenekselleşen 
vekâletle kurban kesim kampanyasını 
başlattıklarını söyledi. Kurban dönem-
lerinin kendileri için yoğun ancak hu-
zurlu günler olduğunu belirten Yılmaz, 
bir yandan bağışları takip ettiklerini 
diğer yandan da uluslararası operas-

yonları planla-
yarak gönüllü 
görevlendirme-
leri yaptıklarını 
dile getirdi. Bu yıl 
kurban bedellerinin 
yurt içi ve Gazze için 17 bin 250 
lira, yurt dışı için ise 6 bin 350 lira olarak 
belirlendiğini aktaran Yılmaz, yurt içi ve 
Gazze modelinin önemine dikkat çekti. 
Türkiye’de kesilen kurbanların konser-
ve hâline getirilerek yıl boyunca ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırıldığını kaydeden 
Yılmaz, Gazze’de yaşanan sınır geçişleri 

ve enerji sorunları nede-
niyle 2 yıldır aynı modelin 

uygulandığını anlattı. Yılmaz, 
Gazze için hazırlanan konser-

velerin tamamen bölge içinde 
dağıtıldığını belirterek, “Son 2 yılda 1 

milyon 300 bin konserve Gazze’ye girdi 
ve bizzat insanlara teslim edildi. Bu 
Gazze’de yaşayan her aileye 2 konserve 
iletildiği anlamına geliyor. Büyük bir 
rakam. Bu yıl da yine aynı şekilde Gaz-
ze’ye konserve yapıp, yine oraya Türk 
halkının yardımı şeklinde götürecek 
şekilde konumlandırdık” dedi.

KIZILAYDAN 30 ÜLKEYE IYILIK HAREKÂTI 

T.C. İSTANBUL BÖLGE ADLİYE MAHKEMESİ 
42. HUKUK DAİRESİ

Sayı : 2025/536 Esas
Konu : Davalı Mehmet Ziya Karaboğa’ya İlanen
Tebligat Metni

İLAN METNİ
Davacı Yasemin Karaboğa ile davalı Mehmet Ziya Karaboğa arasında görülen 
boşanma davasının Dairemizde yapılan istinaf incelemesi sonucunda verilen 
09/03/2026 tarih ve 2025/536 Esas - 2026/384 Karar sayılı ilamı gereğince;
KARAR:
1-Davacının istinaf talebinin HMK’nın 353/1-b,1 maddesi uyarınca esastan 
REDDİNE,
2-Davacının adli yardım kapsamında harçtan muaf olması nedeniyle istinaf 
aşamasında alınmayan 1.169,40 TL başvurma harcı ile 732 TL maktu karar ve ilam 
harcı olmak üzere toplam 1.901,40 TL harç giderinin davacıdan alınarak Hazineye 
gelir kaydına,
3-Davacının adli yardımdan faydalanması nedeniyle istinaf aşamasında devletçe 
ödenen 17.002 TL posta ve tebligat ücretinden ibaret yargılama giderinin davacıdan 
alınarak Hazineye gelir kaydına,
4-İstinaf aşamasında duruşma yapılmadığından taraflar lehine vekalet ücreti 
takdirine yer olmadığına,
Dosya üzerinden yapılan inceleme neticesinde kararın taraflara tebliğinden itibaren 
2 haftalık süre içerisinde dairemize verilecek bir dilekçe ile Yargıtay’a temyiz yolu 
açık olmak üzere oy birliği ile karar verilmiş olup;
Adresi meçhul olan ve kendisine yöntemince tebligat yapılamayan, ayrıca dava 
sırasındaki araştırmalara rağmen de tebligata uygun adresi tespit edilemeyen 
Şemsettin ve Cemile oğlu, 16/03/1979 Doğubeyazıt doğumlu davalı Mehmet Ziya 
Karaboğa’ya ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra kararın tebliğ edilmiş sayılacağı 
hususu,
7201 sayılı Teb. K. 28 ve devamı maddeleri uyarınca ilanen tebliğ olunur. 08/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2467153

T.C. İSTANBUL 7. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO: 2024/221 Esas
KARAR NO: 2026/97
Nitelikli yağma suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
10.03.2026 tarihli kararı ile sanık Bayram HASANOV hakkında TCK 149/1-a-c-d, 
168/3-2.cümle, 62/1, 53/1-2-3, 63, 59 maddeleri uyarınca 6 yıl 1 ay 10 gün hapis 
cezasıyla cezalandırılmasına (3 kez) karar verilmiş, müştekiler ALİ VELİ (Ahmet ve 
Fatma oğlu, 1992 Halep doğumlu) ve HASAN HASAN (Abdurrahman ve Zeynep 
Raşo oğlu, 1998 Halep doğumlu) tüm aramalara rağmen bulunamamış ve gerekçeli 
karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin RESMİ 
İLAN PORTALI, YURT GENELİNDE YAYINLANAN GAZETEDE VE INTERNET 
HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, tebliğinden itibaren iki hafta gün içerisinde Mahkememize dilekçe 
verilmesi veya bir başka yer ceza mahkemesi aracılığı ile ceza infaz kurumunda 
bulunanlar için ceza infaz kurumu aracılığıyla gönderilmesi yahut tutanağa geçirilmek 
ve hakime onaylatılmak kaydı ile zabıt katibine beyanda bulunması sureti ile İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 11.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466683

T.C. ANKARA 85. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/91
KARAR NO : 2025/858
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 26/11/2025 tarihli ilamı ile 
belgelerin asıl veya suretlerini tamamen veya kısmen sahte olarak düzenlemek 
veya bu belgeleri kullanmak suretiyle Vergi Usul Kanun’una Muhalefet suçundan 
213 sayılı Yasa’nın 359/b maddesi gereğince neticeten 3 YIL 4 AY HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA karar verilen Durdu ve Saniye oğlu, 02/02/1996 Mersin 
doğumlu AYHAN MARTKAN, tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
ve katılan Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı vekili Av. Tuğba Çiçek’in istinaf başvuru 
dilekçesi tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren İKİ HAFTA sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, CMK’nun 272 ve 273 maddeleri uyarınca hükmün tebliğinden itibaren 
İKİ HAFTA içinde mahkememize ya da en yakın mahkemeye bir dilekçe verilmesi 
veya zabıt katibine beyanda bulunması suretiyle istinaf yoluna başvurabileceği 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.07.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465967

T.C. ŞEMDİNLİ 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2026/241 Esas

KAMULAŞTIRMA İLANI
Aşağıda bilgileri yazılı Hakkari İli Şemdinli İlçesinde yer alan taşınmazlar hakkında 
TEDAŞ tarafından kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescil davaları açılmıştır. 
Maliklerin, ilan tarihinden itibaren 10 gün içinde itiraz ve delillerini sunmaları, aksi 
halde işlemlerin mevcut haliyle sürdürüleceği ilan olunur. (2942 s. Kanun m.10) 
TAŞINMAZ BİLGİLERİ:
Hakkari / Şemdinli / Çatalca Köyü
2026/235: 102/2 – ENH – 5.92 m² + 463.91 m² irtifak
2026/236: 102/19 – 256.19 m² irtifak
2026/237: 116/6 – 17.12 m² + 418.25 m² irtifak
2026/238: 116/10 – 638.55 m² irtifak
2026/239: 116/11 – 30.09 m² irtifak
2026/240: 116/15 – 113.79 m² irtifak
2026/241: 116/16 – 23.12 m² + 677.09 m² irtifak

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466480

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy,
“Türkçe, uçsuz 
bucaksız Türkistan
topraklarından
Anadolu’ya ve 
gönül coğrafyamızın 
en uzak köşelerine
kadar uzanan, 
tarihle yaşıt 
bir  medeniyet 
yürüyüşünün 
sesidir” dedi. 

Kurban organizasyonlarını yurt içi ve yurt 
dışı şeklinde yürüttüklerini ifade eden 
Yılmaz,  kurban kesimlerinin veteriner 

kontrolünde, noter gözetiminde ve kayıt 
altına alınarak gerçekleştirildiğini kaydetti. 
Kesimlere din görevlilerinin de eşlik ettiğini 
belirten Yılmaz, “Bu yıl 30 ülkeye planlama 
yaptık. Personelimiz, gönüllülerimiz önce-
den giderek yoğun bir şekilde ayarlamala-

rını ve planlamaları yapıyor. Kesimler 
gerçekleştikten sonra yurt dışındaki 

30 ülkede taze et olarak Kurban 
Bayramı süresince gönüllüleri-

miz eliyle dağıtılmış olacak” 
diye konuştu. 

30 ÜLKEDE 
kurban kesimi 

Bolu Belediyesi mercek altında
Bolu İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri 

tarafından Bolu Bele-
diyesine yönelik sabah 
saatlerinde 5’inci dalga 
operasyonu düzenlendi. 
Operasyon kapsamında 
belediyeye bağlı bazı bi-
rimler ve Bol Tur A.Ş.’deki 
evraklar inceleme altına 
alındı. Edinilen bilgiye 
göre, yürütülen bir soruş-
turma kapsamında Bolu 
İl Jandarma Komutanlığı 

ekipleri sabah saatlerinde 
Bolu Belediyesi hizmet 
binasına geldi. Binaya 
otopark kısmından giriş 
yapan jandarma ekipleri, 
belediye bünyesindeki 
bazı birimler ile Bol Tur 
A.Ş.’de arama ve inceleme 
çalışması başlattı. Soruş-
turmayla bağlantılı olduğu 
değerlendirilen çok sayıda 
evrak, jandarma ekipleri 
tarafından titizlikle mer-
cek altına alındı. 

16 ilde DEAŞ operasyonu 16 ilde DEAŞ operasyonu 

33 ilde FETÖ operasyonları 33 ilde FETÖ operasyonları 
43 TUTUKLANMA
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39 BIN ENGELLIYE 
YATILI BAKIM HIZMETI 

'SOLUK ALMA EVI' 
AILELERE NEFES OLUYOR

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığına bağlı 107 resmi, 

338 özel bakım ve rehabilitas-
yon merkezinden 39 bin 281 
engelli vatandaş faydalanıyor. 
"10-16 Mayıs Dünya Engelliler 
Haftası" dolayısıyla Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığından 
edinilen bilgiye göre, Bakanlık, 
engelli bireylerin erişilebilirlik 
imkânlarının geliştirilmesi ve 
sosyal yaşamda daha etkin, 
üretken şekilde yer almalarının 
sağlanmasına yönelik çalışma-
larını sürdürüyor. Bu kapsamda 
Bakanlık, 107 resmi, 338 özel 
engelli bakım merkezinde 
engellilere yatılı bakım hizmeti 
veriyor. 

Hak temelli ve aile odaklı 
bakım hizmeti sunan Bakanlık, 
engelli vatandaşların öncelikle 
aileleri yanında bakım görmesi-
ni esas alıyor. Ailelerinin yanın-
da bakımı mümkün olmayan 
engelli bireyler için ise Bakan-
lığa bağlı gündüzlü ve yatılı 
resmi ya da özel bakım merkez-
lerinde ücretsiz bakım hizmeti 
veriliyor. Yaş, cinsiyet ve engel 
durumuna uygun bakım ve 
rehabilitasyon hizmetlerinin 
sunulduğu bu merkezlerde, 
2026 yılı Mart ayı itibarıyla 39 

bin 281 engelli birey yatılı bakım 
hizmetinden yararlanıyor. Üçer 
kişilik 4 yatak odası ve ortak 
yaşam alanlarından oluşan mer-
kezler, 12 kişilik müstakil, tek 
katlı ve bahçeli evlerin bir idari 
bina ile aynı bahçe içinde yer 
aldığı yerleşkelerden oluşuyor.

Zihinsel Yetersiz 
Çocukları 

Yetiştirme ve 
Koruma Vak-
fının (ZİÇEV) 
Ümraniye'de 
hayata 
geçirdi-
ği "Soluk 
Alma Evi", 
özel gereksi-
nimli çocuklara 
güvenli bir yaşam 
alanı sunarken, düğün, cena-
ze ve seyahat gibi nedenlerle 
çocuklarını bırakacak yer 
bulamayan ailelere de "nefes 
alma" imkânı sağlıyor. ZİÇEV'in 
Ümraniye'deki İstanbul Şubesi 
yerleşkesinde 2019 sonunda 
hizmete açılan ancak pandemi 
dolayısıyla faaliyetlerine ara 
veren Soluk Alma Evi, 2022'de 
pandeminin etkilerinin azal-
masıyla yeniden hizmet verme-
ye başladı. Şubede özel eğitim 
ve rehabilitasyon merkezi rutin 
eğitimlerini sürdürürken Soluk 
Alma Evi, düğün, taziye, sağlık 
sorunları, tatil veya iş seyahati 
gibi durumlarda özel gerek-
sinimli çocuklarını bırakacak 

yer bulamayan ailele-
rin âdeta ikinci evi 

oldu. Aile ve birey 
eğitimine katkı 

sağlayan Soluk 
Alma Evi, öz ba-
kım ve günlük 
yaşam beceri-

lerinin kazandı-
rıldığı çocuklara 

kolektif ve aktif 
bir hayat sunarken, 

ailelerinin de sosyal ha-
yata katılımına destek sağlıyor. 
ZİÇEV Genel Sekreteri İnci Cen-
giz, zihinsel engelli 37 yaşındaki 
oğlu Gence sayesinde 30 yıl 
önce bu vakıfla tanıştığını söy-
ledi. ZİÇEV'de Gence'nin annesi 
olduğunu unutmadan gönüllü 
yönetici olarak görev yaptığını 
anlatan Cengiz, Soluk Alma 
Evi projesinde oğlunun önemli 
bir figür olduğunu dile getirdi. 
Zihinsel engelli çocuğa sahip 
ailelerin hayatının kısıtlanarak 
âdeta engelli olduğunu ifade 
eden Cengiz, çocuğunu birkaç 
gün bırakabilecek bir yer olma-
masının ailelerin hayatlarını 
zorlaştırdığını, bu konu üzerine 
yoğunlaştığını kaydetti.

Adana Büyükşehir Bele-
diyesinin meclis toplantı-

sına katılan Pozantı Belediye 
Başkanı Ali Avan, ilçenin çözüm 
bekleyen sorunlarını gündeme 
taşıdı. 

Kendi imkânlarıyla ilçede 
önemli projelere imza attıklarını 
belirten Avan, Adana Büyük-
şehir Belediyesinden herhangi 
bir araç, yakıt veya maddi 
destek almadan 512 kamyon 
sıcak asfalt döktüklerini, 121 bin 
metrekare parke taşı döşeme 
çalışması yaptıklarını ifade 
etti. Pozantı'nın kış aylarında 
yaklaşık 21 bin olan nüfusunun, 
yaz mevsimiyle birlikte yaylacı-
ların gelmesiyle 350 bin ile 500 
bin arasına çıktığını hatırlatan 

Avan, temizlik hizmetlerindeki 
ağır yüke dikkat çekti.    

Büyükşehir yasası gereği 
ana arterlerin temizliğinin 
Adana Büyükşehir Belediyesi-
ne ait olduğunu belirten Avan, 
Tekir'den Karakışlakçı’ya kadar 
uzanan 67 kilometrelik hattın 
çöplerinin Pozantı Belediyesi 
tarafından toplandığını dile 
getirdi.  Yaz aylarında artan 
nüfusa hizmet verebilmek için 
kendi bütçelerinden milyonlar-
ca lira harcayarak çöp kamyon-
ları kiraladıklarını vurgulayan 
Avan, Büyükşehir Belediyesinin 
sorumluluk alanındaki altyapı, 
yol ve temizlik hizmetlerinde 
daha fazla destek ve şeffaflık 
beklediklerini söyledi. 

MUTLULUK KAYNAĞI
Türkiye'de 

kendilerini en 
fazla ailelerinin 

mutlu ettiğini 
belirten birey-
lerin mutluluk 

kaynağı olan 
kişiler sırala-

masında yüzde 
15,6 ile çocuk-
lar, yüzde 4,8 

ile kendisi, 
yüzde 3,9 ile 
eş, yüzde 3,3 

ile anne/baba 
ve yüzde 1,9 ile 

torunlar geldi.

T
ürkiye İstatistik Ku-

rumunun, "İstatistik-
lerle Aile 2025" bülteni 
yayımlandı. Adrese 

Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (AD-
NKS) sonuçlarına göre, Türkiye'de 
2008'de 4 olan ortalama hane 
halkı büyüklüğü azalış gösterdi ve 
2025'te 3,08 kişiye düştü. İllere göre 
incelendiğinde, 2025'te ortalama 
hane halkı büyüklüğü en yüksek
 il 4,84 kişiyle Şırnak oldu. Bu ili, 
4,63 kişiyle Şanlıurfa ve 4,43 kişiyle 
Batman izledi. ADNKS sonuçlarına 

göre, 2014'te yüzde 13,9 olan yalnız 
yaşayan fertlerden oluşan tek ki-
şilik hane halklarının oranı 2025'te 
yüzde 20,5'e yükseldi. Tek çekirdek 
aile olarak ifade edilen, yalnızca 
eşlerden veya eşler ve çocukların-
dan veya tek ebeveyn ve en az bir 
çocuktan oluşan hane halklarının 
oranı 2014'te yüzde 67,4 iken 2025'te 
yüzde 62,7'ye geriledi. Diğer yan-
dan, geniş aile olarak tanımlanan 
ve en az bir çekirdek aile ve diğer 
kişilerden oluşan hane halklarının 
oranı, aynı dönemde yüzde 16,7'den 
yüzde 13,5'e düştü.

Akraba evliliği oranı
2025'te toplam resmi evlilikler 

içinde, birinci dereceden kuzenle-
riyle akraba evliliği yapmış 16 ve 
üzeri yaştaki bireylerin oranı yüz-
de 8 oldu. Akrabalık türüne göre 
evlilikler incelendiğinde, bireylerin 
yüzde 46,4'ünün hala/dayı çocuk-
ları, yüzde 27,2'sinin amca çocuk-
ları, yüzde 26,4'ünün ise teyze 
çocukları ile evlendiği belirlendi.

Yaşam Memnuniyeti Araştırması 
2025 sonuçlarına göre kendilerini en 

çok ailelerinin mutlu ettiğini belirtenlerin 
oranı yüzde 69 oldu. Bireylerin mutluluk 
kaynağı olan kişiler sıralamasında bunu 

yüzde 15,6 ile çocuklar, yüzde 4,8 ile 
kendisi, yüzde 3,9 ile eş, yüzde 3,3 ile 

anne/baba ve yüzde 1,9 ile 
torunlar takip etti.

Mutluluk Mutluluk 
kaynağı çocuklarkaynağı çocuklar

Konutun mülkiyet durumları 
incelendiğinde, 2025'te fertlerin 

yüzde 57,1'inin oturduğu konutun sahibi 
olduğu, yüzde 27'sinin ise kiracı yaşadığı 

anlaşıldı. Lojmanda oturanların oranı 
yüzde 0,9 olurken, kendi konutunda 

oturmayıp kira ödemeyenlerin 
oranı ise yüzde 15 olarak 

kayıtlara geçti.

Kendi evlerinde Kendi evlerinde 
oturanların oturanların 

oranı yüzde 57,1oranı yüzde 57,1

Aile ve çocuklar en büyük

GIDEREK 
YALNIZLAŞIYORUZ
Türkiye'de, hanelerin 7 milyon 
46 bin 560'ında yaşlı nüfus ola-
rak tanımlanan 65 ve daha yu-
karı yaşta en az bir fert bulun-
duğu, hanelerin yüzde 26,1'inde 
en az bir yaşlı fert yaşadığı tespit 
edildi. Bu hanelerin, 1 milyon 836 
bin 496'sını tek başına yaşayan 
yaşlı fertler oluşturdu. 

İstanbul merkezli 35 ilde 
düzenlenen operasyonda, 

yapay zekâ destekli program-
lar kullanarak yasa dışı bahis 
ve kumar oynadığı iddiasıyla 
108 şüpheli gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, Futbol ve Diğer 
Spor Müsabakalarında Bahis ve 
Şans Oyunları Düzenlenmesi 
Hakkında Kanun'a muhalefet 
edenlere yönelik çalışma yaptı. 

Yapay zekâ destekli prog-
ramlar kullanarak yasa dışı 
bahis ve kumar oynayan 
şüphelilerin kimlik ve adresleri 
belirlendi.

İstanbul merkezli 35 ilde 
düzenlenen eş zamanlı ope-

rasyonda 108 zanlı yakalandı, 
aramalarda suçta kullanılan 
çok sayıda dijital materyal ele 
geçirildi. Şüpheliler, işlemleri 
için emniyete götürüldü. 

Ayrıca, yasa dışı sanal bahis 
ve kumar faaliyetlerinde 
bulunduğu tespit edilen 5 bin, 
bu sitelerin reklamını yaparak 
mobil kullanıcıları yönlendiren 
111 ve ödeme işlemlerine ara-
cılık ettiği belirlenen 40 olmak 
üzere toplamda 5 bin internet 
sitesine erişim engeli getirildi.

35 ILDE YASA DIŞI SANAL BAHIS VE KUMAR OPERASYONU
5 BIN 151 SITEYE 5 BIN 151 SITEYE 
ERIŞIM ENGELI ERIŞIM ENGELI 

İstanbul merkezli 35 ilde düzenlenen ve 108 zanlının yakalandığı 
yasa dışı bahis ve kumar operasyonunda, yapay zekâ destekli 

Açık Kaynak İstihbaratı Analiz Sistemi (AVCI) kullanıldı. İstanbul 
merkezli 35 ilde düzenlenen ve 108 zanlının yakalandığı operas-
yon öncesinde çeşitli gruplardaki 600 bin mesaj AVCI'nın deste-
ğiyle analiz edildi. Bu sayede şüphelilerin profilleri, adresleri ile 

yaptıkları faaliyetler ortaya çıkarıldı. 

Adalet Bakanı Akın Gürlek, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı koor-

dinesinde, yasa dışı bahis ve kumar 
oynatan ve bu yolla suç geliri elde eden 
şebekelere karşı yapay zekâ destekli 
programlar kullanılarak İstanbul 
merkezli 35 ilde kapsamlı bir operas-
yon gerçekleştirildiğini bildirdi. Gürlek, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, Adalet 
Bakanlığı ile İçişleri Bakanlığı arasındaki 
güçlü eş güdüm ve koordinasyonun, suç 
odaklarına karşı verdikleri mücadelenin 
en büyük teminatı olduğunu belirtti. 
Bakan Gürlek, paylaşımında şunları 
kaydetti: “İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığımızın koordinesinde, yasa dışı 
bahis ve kumar oynatan ve bu yolla suç 
geliri elde eden şebekelere karşı yapay 
zekâ destekli programlar kullanılarak 
İstanbul merkezli 35 ilimizde kapsamlı 
bir operasyon gerçekleştirilmiştir. Ope-
rasyon kapsamında 108 şüpheli gözaltı-
na alınmış, suça aracılık eden 5 bin 151 
internet sitesine erişim engellenerek 
sanal dünyadaki kirli bir ağ daha berta-
raf edilmiştir. Devletimizin kurumları, 
vatandaşlarımızın huzuru, ailelerimizin 
birliği ve gençlerimizin dirliği için omuz 
omuza çalışmaktadır." 

'KIRLI BIR AĞ 
BERTARAF 
EDILMIŞTIR'

YAPAY ZEKÂ ‘AVCI’ AKTIF ROL ALDI

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
Bakanlığın merkez ve taşra 

teşkilatlarında görevlendirilmek üzere 
15 bin sözleşmeli personel alımı için 
ilana çıkacaklarını bildirdi. Bakan 
Gürlek, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın müjdesini verdiği, 
adalet teşkilatı bünyesinde istihdam 
edilmek üzere 15 bin sözleşmeli 
personel alımını gerçekleştireceklerini 

belirtti. Bu kapsamda merkez ve 
taşra teşkilatında görev-

lendirilmek üzere 
15 bin sözleşmeli 
personel alımı için 
ilana çıkacakları-
nı aktaran Gürlek, 
şunları kaydetti: 

“Söz konusu 
alımları 2026 yılı 

içerisinde tamamlayarak 
teşkilatımızın insan kaynağını daha 
da güçlendireceğiz. Alım yapılacak 
kadrolar arasında 5 bin 259 zabıt 
kâtibi, 4 bin 508 infaz ve koruma 
memuru, 1300 destek personeli, 1041 
mübaşir, 900 icra kâtibi, 524 koruma 
ve güvenlik görevlisi, 410 psikolog, 
322 teknisyen, 316 büro personeli, 
286 hemşire, 90 sosyal çalışmacı ile 
44 farklı unvanda personel yer alıyor." 

15 BIN 
SÖZLEŞMELI 
PERSONEL 
ALINACAK

Engelli bireylerin sosyal yaşama ka-
tılımını artırmak ve bağımsız yaşam 

süreçlerini desteklemek amacıyla ise 
resmi bakım ve rehabilitasyon mer-
kezlerine bağlı ek ünite olarak müs-
takil ev veya apartman dairelerinde 

en fazla 6 kişilik kapasiteyle hizmet 
veren umut evleri de bulunuyor. 

Bakanlığın yatılı bakım hizmetinden 
yararlanmayan ve evde bakımı sür-
dürülen engelli bireylerin ailelerine, 

ihtiyaç duyulması hâlinde evde 
bakıma destek hizmeti veriliyor. 

Bakanlık, engelli bireylerin sosyal 
çevrelerinden kopmadan ailelerinin 
yanında bakım hizmeti alabilmeleri 

amacıyla da 517 bin 821 kişiye evde 
bakım yardımı yapıyor. Bu yardım, 

engelli yakınının hesabına her ay 
düzenli olarak yatırılıyor. 

EVDE BAKIM 
YARDIMI 

BİZİM TEK 
DERDİMİZ POZANTI

AKIN GÜRLEK 
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti Kongre Merke-
zi’nde düzenlenen Genişletilmiş İl 
Başkanları Toplantısı’nda yaptığı 
konuşmada, CHP yönetimine yö-
nelik sert açıklamalarda bulundu. 
AK Parti’nin kuruluşundan bu 
yana milletin çizdiği istikametten 
ayrılmadan siyaset yaptığını be-
lirten Erdoğan, Türkiye Yüzyılı he-
defleri doğrultusunda kararlılıkla 
ilerlediklerini söyledi. Partilerinin 
eser ve hizmet siyasetiyle yoluna 
devam ettiğini ifade eden Erdo-
ğan, “AK Parti milletin partisidir. 
Kapımız Türkiye’nin geleceği için 
sorumluluk almak isteyen her-
kese açıktır” dedi. Toplantıda AK 
Parti’ye katılan yeni isimlerin ro-
zetleri de takıldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Afyonkarahisar Beledi-
ye Başkanı Burcu Köksal, Dinar 
Belediye Başkanı ve bazı belediye 
meclis üyelerinin AK Parti’ye 
katıldığını açıkladı. Erdoğan, 
“Türkiye’ye hizmet mücadelesini 
AK Parti çatısı altında sürdür-
me kararı alan arkadaşlarımıza 
hoş geldiniz diyorum” ifadelerini 
kullandı.

Bayat bir stratejidir
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

konuşmasının önemli bölümünde 
CHP yönetimini hedef aldı. CHP’de 
son dönemde yaşanan tartışma-
ların ve parti içi krizlerin üzerinin 
farklı yöntemlerle örtülmeye 
çalışıldığını savunan Erdoğan, 
muhalefetin siyaset anlayışını 

eleştirdi. Siyasette seviyeli dilin 
önemine işaret eden Erdoğan, 
“Siyasi üslup kişinin aynasıdır. 
Hakaret eden, sürekli saldıran, if-
tira atan bir anlayıştan millete ha-
yır gelmez” değerlendirmesinde 
bulundu. CHP yönetiminin kendi 
iç sorunlarıyla yüzleşmek yerine 
algı siyasetine yöneldiğini belirten 
Erdoğan, “Vatandaşın aklıyla alay 
etmeyi bırakmaları gerekiyor. 
Sürekli başkalarını suçlayarak 
gerçekleri gizleyemezsiniz” dedi. 
Erdoğan, CHP’nin yaşadığı krizleri 
perdelemek için yeni tartışmalar 
üretmeye çalıştığını savunarak şu 
ifadeleri kullandı: “Hata yapmak 
insana mahsustur. Ama hatada 
ısrar etmek doğru değildir. CHP 
yönetimi yanlışı daha büyük yan-
lışlarla telafi etmeye çalışıyor. Or-

taya saçılan pislikleri daha büyük 
yalanlarla örtmeye çalışmaktadır. 
Bu son derece bayat bir stratejidir. 
Kullanım süresi dolmuş bir siyaset 
tarzıdır.”

Gündemimiz hizmet 
Muhalefetin toplumun gerçek 

gündeminden uzaklaştığını ifade 
eden Erdoğan, siyasetin hakaretle, 
gerilimle ve kutuplaştırıcı söy-
lemlerle yapılamayacağını söyledi. 
CHP yönetiminin son dönemde 
kullandığı dili eleştiren Erdoğan, 
“Meyhane ağzıyla siyaset yapıl-
maz. Sürekli kavga diliyle konu-
şarak, insanlara hakaret ederek 
siyasi kapasite eksikliği kapatıla-
maz” diye konuştu. AK Parti’nin 
ise milletle birlikte yol yürümeye 
devam edeceğini vurgulayan 

Erdoğan, Türkiye’nin kalkınma-
sı, büyümesi ve güçlenmesi için 
çalışmayı sürdüreceklerini belirtti. 
Türkiye’nin savunma sanayinden 
ekonomiye, enerjiden teknolo-
jiye kadar birçok alanda önemli 
mesafe katettiğini ifade eden 
Erdoğan, muhalefetin ise bu başa-
rıları görmezden geldiğini söyledi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK 
Parti’nin eser siyasetiyle milletin 
huzurunda olduğunu belirterek, 
“Bizim gündemimiz hizmettir, 
yatırımdır, kalkınmadır, Türkiye 
Yüzyılı hedefleridir” dedi.

Büyük hedeflere  
      yürüyoruz 

Afyonkarahisar’da yaşanan 
siyasi gelişmelere de değinen 
Erdoğan, Burcu Köksal’ın AK 
Parti’ye katılımının önemli ol-
duğunu belirterek, birlikte şehre 
hizmet edeceklerini ifade etti. 
Siyasetin millete hizmet yarışı 
olduğunu dile getiren Erdoğan, 
Türkiye’nin geleceği için so-
rumluluk almak isteyen herkesi 
ortak hedeflerde buluşmaya da-
vet etti. Konuşmasında birlik ve 
beraberlik mesajı veren Erdoğan, 
Türkiye’nin iç tartışmalarla vakit 
kaybetmeden yoluna devam 
edeceğini kaydetti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, “Türkiye güçlüdür, 
büyük hedeflere yürümektedir. 
Milletimiz kimin hizmet ettiği-
ni, kimin kriz ve kaos siyaseti 
yaptığını çok iyi görmektedir’’ 
ifadelerini kullandı.

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, Ord. Prof. Dr. Cemil Bilsel 
Konferans Salonu’nda düzen-
lenen “İstanbul Üniversitesi 
Ödülleri 2026” programındaki 
konuşmasında, hayatının önemli 
bir kısmının geçtiği İÜ çatısı 
altında öğrencilerle ve öğretim 
üyeleriyle bir arada olmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Kurtulmuş, TBMM’nin, 
Cumhuriyet’in ilk asrının en 
önemli sorunu olan Türkiye’deki 
terör meselesinin ortadan kaldı-
rılması, tam manasıyla barışın, 
kardeşliğin, dayanışmanın temin 
edilmesi ve Türkiye’nin demok-

ratik standartlarının yüksel-
tilerek artık terör meselesinin 
tamamen raflara kaldırılarak yok 
edilmesi konusunda önemli bir 
siyasi kararlılığı ortaya koyduğu-
nu vurguladı.

Komisyon tarafından 21 
toplantı sonunda ortak bir metin 
oluşturarak bu konuda sade-
ce bir Türkiye deneyimi değil, 
dünyadaki çatışma çözümleri 
bakımından bir Türkiye modeli 
ortaya konulduğunu aktaran 
Kurtulmuş, komisyon çalışmala-
rında emeği geçenlere teşekkür 
etti. TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
komisyon toplantıları boyunca 

üniversitelerden, sivil toplum ku-
ruluşlarından, Türkiye’nin farklı 
bölgelerinden insanların gelerek 
bu sorunun nasıl çözülebileceği-
ne ilişkin fikirlerini dile getirdi-
ğini ve büyük bir olgunlukla bu 
konunun tartışılarak sonunda 
bütün siyasi partilerin ittifakla 
kabul ettiği bir raporun benim-
sendiğini kaydederek, “Ümit 
ederim ki bu raporda ortaya 
konulan yol haritasının gereği 
olan adımlar atılır, Türkiye’de 
artık terör tamamen geride kalır 
ve Türkiye kendi gelişme istika-
metinde hızlı adımlarla yoluna 
devam eder” ifadesini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
“Türkiye’de e-Ticaretin Görünü-
mü Raporu 2025 Tanıtım Top-
lantısı”nda yaptığı konuşmada, 
Türkiye’de e-ticaret sektörünün 
hızla büyüdüğünü söyledi. Bolat, 
Türkiye’de e-ticaret hacminin 
geçen yıl yüzde 52,2 artışla 4 
trilyon 567 milyar liraya ulaştığını 
belirterek, perakende e-ticaretin 
ise yüzde 51,8 yükselişle 2 trilyon 
457 milyar liraya çıktığını ifade 
etti. e-Ticaretin toplam ticaretteki 
payının yüzde 19,5 seviyesine 
ulaştığını kaydeden Bolat, sektö-
rün 2019’da 24 milyar dolar olan 

büyüklüğünün 115,5 milyar dolara 
yükseldiğini söyledi. Bolat, e-ti-
caret yapan işletmelerin yüzde 
75’inin şahıs işletmesi olduğunu 
aktararak, kadınların harcama 
hacminde yüzde 56 paya sahip 
olduğunu bildirdi. En yüksek 
tüketim eğiliminin ise 25-34 yaş 
grubunda görüldüğünü kaydetti. 
Türkiye’nin e-ihracatta da büyü-
meyi sürdürdüğünü vurgulayan 
Bolat, Körfez, Orta Doğu ve Afrika 
pazarlarında çalışmaların devam 
ettiğini belirterek, “Türkiye e-ti-
carette dünyada önde gelen ülke-
lerden biri” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, CHP yönetiminin ortaya çıkan tartışmaların üzerini “daha büyük 
yalanlarla örtmeye çalıştığını” belirterek, “CHP yönetimi yanlışı daha büyük bir yanlışla telafi etmeye çalışıyor. 
Ortaya saçılan pislikleri daha büyük yalanlarla örtmeye çalışmaktadır. Bu son derece bayat bir stratejidir” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Başta üretim 
planlaması olmak üzere, hayata geçirdiğimiz 

uygulamalar sayesinde hamdolsun hâlihazırda 
gıda arz güvenliği sorunumuz yoktur” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
14 Mayıs Dünya Çiftçiler Günü 
Programı’na katıldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, tarım ve toprağın kendi 
değerler piramidinde çok mühim 
bir yere sahip olduğunu belirterek, 
şöyle konuştu: “Her şeyden önce 
biz dünyayı ahiretin tarlası olarak 
gören bir inancın mensuplarıyız. Ekip 
biçtiklerimizde, yapıp ettiklerimizde 
bu tarlayı en güzel, en verimli şekilde 
sürmenin çabasındayız. Toprak bizde 
tıpkı su gibi azizdir. Hayattır, nimettir, 
berekettir. Toprak aynı zamanda 
saflık ve temizlik vesilesidir. Suya 
erişemediğimiz yerlerde toprakla 
teyemmüm etmemiz, içinde pek 

çok mananın bulunduğu bir hikmet 
aleminin işaretidir.’’ Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, tarımda hangi ürünün ne-
rede ekileceğini belirledikleri devrim 
niteliğindeki üretim planlamasında 
2 yılı geride bıraktıklarını söyledi. 
Hayvancılıkta da besi, süt ve kanatlı 
üretim bölgelerini tespit ederek 
buralara yapılacak yatırımlara ekstra 
teşvikler sağladıklarını anlatan Erdo-
ğan, “Başta üretim planlaması olmak 
üzere hayata geçirdiğimiz uygulama-
lar sayesinde hamdolsun hâlihazırda 
gıda arz güvenliği sorunumuz yoktur. 
Ancak hem bu çalışmaların sürdürül-
mesi hem de gelecekte gıda sorunu 
yaşanmaması için yeni düzenleme-
leri ve destek mekanizmalarını da 
hayata geçiriyoruz” dedi.

GIDA ARZ GÜVENLIĞI 

TÜRKIYE’DE ARTIK  
TERÖR GERIDE KALMALI 

TÜRKIYE'DE E-TICARET HACMI 
4,6 TRILYON 

LIRAYA ULAŞTI
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun raporuna ilişkin, “Ümit ederim ki bu 
raporda ortaya konulan yol haritasının gereği olan adımlar atılır 

ve Türkiye’de artık terör tamamen geride kalır” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’de 
e-ticaret hacminin 2025’te yüzde 52,2 

artışla 4 milyon 567 milyar liraya 
yükseldiğini belirterek, “Türkiye e-ticarette 
dünyada önde gelen ülkelerden biri” dedi.

SORUNUMUZ 
YOKTUR

Erdoğan, Türkiye Yüzyılı hedefleri 
doğrultusunda kararlılıkla 

ilerlediklerini söyledi. Partilerinin 
eser ve hizmet siyasetiyle 

yoluna devam ettiğini ifade 
eden Erdoğan, “AK Parti milletin 
partisidir. Kapımız Türkiye’nin 

geleceği için sorumluluk almak 
isteyen herkese açıktır” dedi.

SAÇILAN SAÇILAN 
PPIISLSLIIKLERKLERIINNII  

YALANLARLA YALANLARLA 
ÖÖRTRTÜÜYORLARYORLAR

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Bakanlık Bilkent Yerleşkesi’nde “Ebe 
ve Hemşireler Günü” dolayısıyla 
düzenlenen programa katıldı. Ebe ve 
hemşirelerin sağlığın korunmasından 
tedavi ve bakım süreçlerinin yöne-
tilmesine kadar fedakârca çalışan 
kahramanlar olduğunu dile getiren 
Memişoğlu, insanlara şifa olmak için 
büyük bir özveriyle görev yaptıklarını 
söyledi. Memişoğlu, ebelerin mesleki 
mevzuatlarını güncelleyerek proaktif 
bir yaklaşımla sahanın merkezine 
konumlandırdıklarını aktararak, 
“Doğumhanelerde daha etkin hâle 
getirdik. Bugün yaklaşık 62 bin 
ebeyle çok güçlü bir hizmet ağına 
sahibiz. Gebe okullarımızda düzen-
lediğimiz eğitimlerle son bir yılda 
yaklaşık 1 milyon anne adayımıza 
destek olduk” şeklinde konuştu.  
Türkiye’nin tedavi hemşireliğinden 
acil bakım hemşireliğine, koruyucu 
hemşirelikten ameliyathane ve yoğun 
bakım hemşireliğine kadar bu alanda 
dünyada yeni ufuklar açabilecek 
altyapıya ve insan gücüne sahip 
olduğunu belirten Memişoğlu, “Son 
bir yılda hemşirelik alanında 700’ü 
aşkın sertifikasyon eğitimi düzen-
ledik. Sertifikasına uygun alanda 
çalışan ve iş yükü 
fazla olan hem-
şirelerimizi daha 
güçlü şekilde 
teşvik edecek, 
destekleyecek 
bir sisteme 
geçmek için 
çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz” 
değerlendirme-
sinde bulundu.

Bir milyon  
anne adayına  
DESTEK
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ABD ve İsrail’in İran’a karşı yü-
rüttüğü savaşın ardından Körfez 
ülkelerinde yükselen güvenlik 
endişesi, bölgedeki savunma 
dengelerini değiştirdi. Özellikle 
İran’ın uzun menzilli İHA kapa-
sitesi ve Hürmüz Boğazı çevre-
sindeki gerilim, Körfez ülkelerini 
Türk savunma sanayisine yö-
neltti. ABD’li savunma şirketle-
rinin teslimatlarda yaşadığı uzun 
gecikmeler nedeniyle Kuveyt, 
Suudi Arabistan, Katar ve Birleşik 

Arap Emirlikleri başta olmak 
üzere birçok ülke, Türkiye ile yeni 
savunma anlaşmaları için te-
maslarını hızlandırdı. İran’a karşı 
yürütülen savaşın özellikle Kör-
fez ülkeleri üzerinde büyük baskı 
oluşturduğu belirtilirken, “Güçlü 
hava savunma sistemlerine 
rağmen Körfez ülkeleri mühim-
mat sıkıntısı yaşıyor ve İran’ın 
uzun menzilli İHA’ları bölgedeki 
bazı radar sistemlerini devre dışı 
bırakabiliyor” ifadelerine yer 

verildi. Sürece yakın bir kaynak 
ise dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu: “Körfez ülkeleri âdeta 
bir satın alma yarışında. Hatta 
bölgede aktif olarak kullanılan 
sistemler hakkında bile bilgi alı-
yorlar. Geleneksel olarak tarafsız 
kalan Umman’dan bile yoğun ilgi 
var.” Körfez ülkelerinin Türki-
ye’ye ilgisi, İstanbul’da düzenle-
nen SAHA EXPO 2026 Uluslara-
rası Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayi Fuarı’nda açık şekilde 

görüldü. Kuveyt Savunma Bakanı 
Şeyh Abdullah Ali Abdullah Al 
Sabah’ın, Aselsan, Havelsan, Bay-
kar, Otokar ve Yonca Tersanesi ile 
hükümetler arası savunma satış 
protokolü imzaladığı bildirildi. 
Kuveyt’in özellikle Baykar üre-
timi AKINCI İHA ve HİSAR hava 
savunma sistemleriyle ilgilendiği 
aktarıldı. Körfez ülkesinin daha 
önce de Bayraktar TB2 satın 
aldığı hatırlatıldı. Suudi Ara-
bistan ve Katar da Türk yapımı 

anti-drone sistemlerine yöneldi. 
İki ülkenin, Aselsan tarafından 
geliştirilen KORKUT 100/25 hava 
savunma sistemi için anlaşma 
imzaladığı belirtilirken, sistemin 
25 milimetrelik akıllı mühimmat 
kullanarak küçük İHA tehditleri-
ne karşı geliştirildiği vurgulandı. 
Suudi Arabistan’ın ayrıca küçük 
araçlara entegre edilebilen lazer 
güdümlü yeni anti-drone  
sistemlerine de yoğun ilgi  
gösterdiği ifade edildi.

YENİ ROTA 
TTÜÜRKRKİİYEYE

İran’ın saldırıları ve ABD’nin mühimmatlarında yaşanan teslimat krizleri sonrası Körfez ülkeleri rotayı Türk 
savunma sanayisine çevirdi. Kuveyt, Katar, Suudi Arabistan ve Birleşik Arap Emirlikleri başta olmak üzere 

birçok ülke, HİSAR ve KORKUT gibi yerli hava savunma sistemleri için Ankara ile peş peşe temas kurdu.
 

KÖRFEZ ÜLKELERI SAVUNMA TELAŞINDA

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Katar Başbakanı ve Dışişleri Ba-
kanı Muhammed bin Abdurrah-
man Al Sani ile Doha’daki ortak 
basın toplantısında konuştu. 
Fidan, Gazze’de, Beyrut’ta, Batı 
Şeria’da ve Suriye’de ortaya 
konan yayılmacı tavrın birçok 
insanın hayatına mal olduğunu 
vurgulayarak, evlerinden zorla 
çıkartılan, göç eden insanların 
mülteci durumuna düştüğünü 
söyledi. Bölge ülkeleri ve ulus-
lararası toplumun hassasiyetle 
bu konuya eğilmesi gerektiği-
ni belirten Fidan, “Gazze’deki 
ateşkes ihlalleri tavan yapmış 
durumda” sözlerini sarf etti. 
Hakan Fidan, Hürmüz Boğa-
zı’nın açılması konusunda bütün 
çabaların desteklendiğinin altını 
çizerek, “Hürmüz Boğazı’nın bir 
silah olarak kullanılmaması böl-
ge istikrarı, bölge güvenliği için 
olduğu kadar dünya ekonomisi 
için de fevkalade önemli” diye 
konuştu.Bu açıdan geçiş emni-
yetinin sağlanması ve bir daha 
bu duruma dönülmemesi için 
bütün çabaların desteklendiğini 
söyleyen Fidan, öncelik verilen 
hususun, barışçıl ve diplomatik 
çabaların hayata geçmesi ve bu 
yolla Hürmüz Boğazı’nın açılması 
olduğunu kaydetti. Bölgede 

karşılaşılan durumların, iki 
ülkeyi daha fazla istişare etme 
ve dayanışma içinde olmaya 
zorladığını vurgulayan Fidan, 
“Geçtiğimiz günlerde bölgedeki 
diğer ülkelerle, Suudi Arabis-
tan, Birleşik Arap Emirlikleri ve 
Kuveyt’le de çeşitli düzeylerde 
temaslarımız oldu. Bize ziyaret-
ler oldu. Bölgedeki durumu ele 
aldık” diye konuştu.

Bir an önce anlaşılmalı 
Fidan, İran ile ABD arasındaki 

müzakere sürecinde Pakistan’ın 
rolünü desteklediğini belirterek, 
şöyle devam etti: “Bu nokta-
da elimizden gelen her türlü 
desteği vermeye hazırız. Savaşa 
geri dönülmemesini istiyoruz. 
Savaş kesinlikle bir çözüm değil. 
Sadece bölgeye değil, bütün 
dünyaya istikrarsızlık, ekonomik 
mahrumiyet ve potansiyel yıkım 
getirmekte. Bunu hiçbir şekilde 
görmek istemiyoruz. İnşallah 
diplomasinin bir neticeye ulaş-
ması için de dostlarımızla bera-
ber, müttefiklerimizle beraber 
elimizden geleni yapıyoruz ve bu 
noktada ortaya konan çabaları 
da her türlü şekilde destekle-
meye devam edeceğiz.” Fidan, 
Hürmüz Boğazı’nın kapalı olma-
sının dünya ekonomisine, enerji 

güvenliğine, bölgedeki ekonomik 
istikrara, siyasi istikrara büyük 
bir baskı uyguladığına dikkati 
çekerek, “Dünya hükümetleri 
bu ekonomik baskıyı her türlü 
şekilde hissetmekte. Dolayısıyla 
dünya kamuoyunun çabası, bir 
an önce bu anlaşmaya varılması 
ve boğazın açılması, seyrüsefer 
emniyetinin bir an önce hayata 
geçmesi” dedi. Fidan, her iki 
ülkenin kardeşlik ilişkilerinin 
yanı sıra oldukça profesyonel, 
sonuç almaya odaklı projele-
rini hayata geçirmeye devam 
edeceğini söyledi. İran ve ABD 
arasındaki müzakerelerde, taraf-
ların aslında savaşın durmasını, 
Hürmüz Boğazı’nın açılmasını 
ve nükleer dosyaların bir şekilde 
çözüme bağlanmasını istediğini 
dile getiren Fidan, “Her iki tarafın 
da niyet bazında ortaya koyduğu 
tavır bu. Problem, bunu nasıl bir 
önceliklendirmeyle ve ifadelen-
dirmeyle kağıda dökeceğiz ki ta-
raflar bunu kabul edebilsin” dedi. 
Fidan, sürecin en kısa sürede bir 
neticeye ulaşmasını dileyerek, 
“Çünkü aksini düşünmek bile is-
temiyoruz. Tekrar savaşa dönül-
mesi, daha önce de gördüğümüz 
gibi yıkım etkisini artırmaktan 
başka bir işe yaramayacak” diye 
konuştu.

Dışişleri Bakanı Fidan, bölgesel konu-
larda mevkidaşı Al Sani ile fikir alışve-
rişinde bulunduğunu belirtti. Savaşın 
başlamaması için en başından itibaren 
Türkiye ve Katar’ın büyük bir çaba 
ortaya koyduğu vurgulayan Fidan, 
“Maalesef savaş vuku buldu. Şu anda 
bu savaşın en erken şekilde, en az 
zararla durdurulması için çabalamak-
tayız. Bütün bu çabaları destekle-
mekteyiz” diye konuştu. Bakan Fidan, 
Türkiye ve Katar’ın bölgesel krizleri 
ara buluculuk yoluyla sönümlendir-
mek ve sona erdirmek konusunda her 
iki ülkenin de çok çalıştığını, birbirinin 
çabalarına destek verdiğini anlattı. Bu 
konuda geçmişte önemli tecrübelerin 
olduğunu hatırlatan Fidan, şunları 
kaydetti: “İsrail herkes tarafından 
odadaki fil olarak tanımlanmakta. 
Herkes bir araya geliyor, herkesin 
barışı, diplomasiyi konuştuğu bir dö-
nemde İsrail’in bütün sorunları şiddet 
ve yayılmacılıkla daha da artırma yo-
lunda bir politika izlediğini görüyoruz. 
Bu artık küresel bir sorun, güvenlik 
sorunu hâline geldi. Avrupa Birliği’nin 
aldığı yaptırım kararları var İsrail’e 
karşı ve ben önümüzdeki dönemde, 
dünya kamuoyunun İsrail’in yayılmacı 
politikalarına karşı daha fazla tepki 
koyacağına inanıyorum.”

BU ARTIK 
KÜRESEL 
GÜVENLİK 
SORUNU 

ÇÖKERTME 
GIRIŞIMLERINE 
IZIN YOK 

ORTAĞIYIZ  
AVRUPA’NIN GÜVENILIR 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, öncelik verilen hususun, 
barışçıl ve diplomatik çabaların hayata geçmesi ve bu 
yolla Hürmüz Boğazı’nın açılması olduğunu belirterek, 
‘’Hürmüz Boğazı’nın bir silah olarak kullanılmaması 
bölge istikrarı, bölge güvenliği için olduğu kadar 
dünya ekonomisi için de fevkalade önemli” dedi. 

MHP Afyonkarahisar Milletvekili Meh-
met Taytak, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Bülent Arınç ve Ümit 
Özdağ’a yönelik sert ifadeler kullandı. 
Taytak, açıklamasında, “’80 milyonda 
80 kişi hariç hepsi Fetullah Gülen’e 
sempati beslemiştir’ diyen Bülent Arınç, 
geçmişte FETÖ’ye verdiği desteklerin 
bedelini bugün KHK’lıların avukatlığına 
soyunarak ödemeye çalışmaktadır” 
ifadelerine yer verdi. Ümit Özdağ’a 
yönelik eleştirilerde de bulunan Taytak, 
“Katil Esad saflarında yer alan, MİT 
mensuplarını ve aziz şehitlerimizin 
cenazelerini ifşa eden, Türkiye’nin her 
kritik dönemecinde karşı cephede duran 
Ümit Özdağ ise tüm bunları milliyetçilik 
maskesi altında yapmaktadır” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Gerekli tavır ortaya  
      koyulacaktır 

Türkiye’ye yönelik içeriden yürütülen 
operasyonlara dikkati çeken Taytak, 
“Biri dini mağduriyeti istismar etmekte, 
diğeri ise kanı, kaosu ve toplumsal hu-
zursuzluğu körüklemektedir. Türkiye’yi 
içeriden çökertme iradesinin iki farklı 
yüzüyle karşı karşıyayız” ifadelerini kul-
landı. Taytak, açıklamasının sonunda, 

Türk milletinin milli birlik ve beraberliğe 
yönelik tehditlere karşı gerekli tavrı 
ortaya koyacağını belirterek, “Büyük 
Türk milleti, bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da maskelerin arkasına 
saklanan figüranları tanımayı ve gerçek 
yüzlerini ortaya çıkarmayı bilmiştir. Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin birliğine, dirliğine 
ve milli bekamıza yönelen hiçbir girişim 
karşılıksız kalmayacaktır” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Belçika-Türkiye Diyaloğu 
Paneli kapsamında düzenlenen “Sanayi 
4.0’dan Sanayi 5.0’a Geçiş ve Belçi-
ka-Türkiye için Fırsatlar” oturumunda 
konuştu. Türkiye’nin Avrupa için güve-
nilir, yetenekli ve tamamlayıcı bir ortak 
olduğunu vurgulayan Kacır, Türkiye ile 
Belçika arasındaki iş birliğinin yalnızca 
iki ülke açısından değil, Avrupa’nın eko-
nomik dayanıklılığı ve sanayi dönüşümü 
açısından da önem taşıdığını ifade etti.

Hacim 233 milyar dolar
Kacır, küresel üretim anlayışının 

değiştiğini belirterek, rekabet gücünün 
artık dijitalleşme, sürdürülebilirlik, 
inovasyon ve güvenilir ortaklıklarla 
şekillendiğini söyledi. Türkiye’nin güçlü 
üretim altyapısı, nitelikli insan kaynağı 
ve gelişen teknoloji ekosistemiyle bu 
dönüşüme hazır olduğunu dile getirdi. 
Türkiye’nin yüksek ve orta-yüksek tek-
noloji ihracatının 112 milyar dolara ulaş-
tığını kaydeden Kacır, ülkenin savunma 
sanayi, ticari araç, güneş paneli ve beyaz 
eşya üretiminde Avrupa’nın önde gelen 
merkezlerinden biri hâline geldiğini 
belirtti. Yapay zekâ, veri merkezleri ve 

dijital dönüşüm yatırımlarına büyük 
önem verdiklerini aktaran Kacır, HIT-30 
programı kapsamında stratejik teknoloji 
yatırımlarına 4,4 milyar dolarlık destek 
sağlandığını söyledi. Belçika ile yarı 
iletkenler ve nanoelektronik alanındaki 
iş birliğinin yeni fırsatlar oluşturacağını 
ifade eden Kacır, TÜBİTAK ile IMEC 
arasındaki ortaklığın stratejik önem taşı-
dığını belirtti. Türkiye ile Avrupa Birliği 
arasındaki ticaret hacminin 233 milyar 
dolara ulaştığını hatırlatan Kacır, bu 
tablonun Türkiye ile Avrupa arasındaki 
karşılıklı güveni ve güçlü sanayi enteg-
rasyonunu ortaya koyduğunu kaydetti.

MHP Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet Taytak, eski 
TBMM Başkanı Bülent Arınç ile Ümit Özdağ hakkında 

sert açıklamalarda bulundu. Taytak, Türkiye’nin 
milli birliğini hedef alan söylem ve girişimlerin millet 

vicdanında karşılık bulamayacağını belirtti.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’nin Avrupa için güvenilir, yetenekli ve 

tamamlayıcı bir ortak olduğunu belirterek, Türkiye-
Belçika iş birliğinin Avrupa’nın sanayi, teknoloji ve 

dijital dönüşüm hedeflerine katkı sunduğunu söyledi.
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İRAH 
HALKININ 
HAKLARI 
KABUL EDILMELI
İran Meclis Başkanı Muhammed 
Bakır Kalibaf, İran ile ABD arasında 
müzakere sürecine ilişkin; “14 
maddede belirtildiği üzere, İran 
halkının haklarını kabul etmek-
ten başka yol yok” ifadelerini 
kullanan Kalibaf, “Diğer 
tüm yaklaşımlar tamamen 
sonuçsuz kalacaktır” 
değerlendirmesinde 
bulundu. Kalibaf ayrıca, 
“Ne kadar gecikir-
lerse ABD’li vergi 
mükellefleri kendi 
ceplerinden o ka-
dar fazla masraf 
yapacak” 
yorumunu 
yaptı.

ABD Başkanı Donald Trump, Beyaz Saray’daki bir 
etkinlik sırasında kameralar önünde uyukladı. 
Trump’ın uykulu anları, Oval Ofis’te ABD’li kadın-
ları daha fazla çocuk sahibi olmaya teşvik etmeyi 
amaçlayan kampanya kapsamında hazırlanan yeni 
bir internet sitesinin duyurusunun yapıldığı etkinlik 
sırasında kameralara yansıdı. Etkinlikteki diğer 
katılımcılar konuşma yaparken ABD Başkanı’nın 
gözlerini kısa bir süreliğine kapattığı görüldü.

İsrail’in, Lübnan’a yönelik saldırılarını ve ülkenin 
güneyindeki işgalini sürdürdüğü dönemde, Hizbul-
lah’ın FPV dronları İsrail ordusunun en zayıf nokta-
sına dönüşmüş durumda. İsrail medyası, fiberoptik 
kablolu bu dronların elektronik karıştırmayı etkisiz 
bırakması nedeniyle “kâbus” haline geldiğini, 
askerlerin ise sahada giderek daha fazla çaresizlik 
yaşadığını yazıyor. İsrail’in Lübnan’a saldırılarının 
başladığı 4 Mart’tan bu yana Hizbullah’ın 80’den 
fazla drone saldırısı düzenlediği belirtiliyor.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, yaptığı açıkla-
mada, mevcut durumda “İran halkının onuru ve ulusal 

çıkarlarla müzakerelere girmek, ne savaş ne barış konumun-
da kalmak veya çatışma yolunda devam etmek” konusunda 
seçenekler olduğunu belirtti. ABD ve İsrail’e karşı elde edilen 
“zaferin” halkın çıkarlarını koruyacak diplomatik adımlarla 
tamamlanması gerektiğini söyleyen Pezeşkiyan, bunun 
rasyonel bir yaklaşım olduğunu dile getirdi.

GKRY’de İsrailli bir şirketin satın aldığı Trozena köyünde izinsiz inşaat 
faaliyetleri yürüttüğü iddiası Rum basınında tartışma yarattı. Rum 

siyasetçiler ve gazeteler, “İsrail bizi satın alıyor” diyerek adadaki İsrail 
etkisinin hızla arttığını savundu. GKRY’de yayımlanan Politis gazetesi, “İzinler 
Alınmadan Çalışmalara Başlandı” başlıklı haberinde, terk edilmiş Trozena 
köyünü satın alan İsrailli şirketin gerekli resmi izinleri almadan bölgede çalışma 
yürüttüğünü yazdı. Haberde, Rum Çevre Dairesi yetkililerinin köyde inceleme 
yaptığı ve şirketin hem köy içinde hem de çevresinde toprak işleri ile bazı inşaat 
faaliyetleri gerçekleştirdiğini tespit ettiği belirtildi.

İngiltere’de yerel seçim hezimeti sonrası İşçi Partisi’nde kriz derinleşirken, 
Başbakan Keir Starmer kabinesine “istifa etmeyeceğim” mesajı verdi. 

İstifa eden Devlet Bakanı Miatta Fahnbulleh, Starmer’a açıkça “görevi bırak” 
çağrısında bulundu. Başbakanlık Ofisi’nden yapılan açıklamaya göre Starmer, ka-
bine toplantısında liderlik yarışının başlamadığını ve görevine devam edeceğini 
söyledi. Starmer açıklamasında şu ifadeleri kullandı: 

“Dün de söylediğim gibi, bu seçim sonuçlarının sorumluluğunu üstleniyorum 
ve söz verdiğimiz değişimi gerçekleştirmenin sorumluluğunu da üstleniyorum.” 
Yerel seçim hezimetinin ardından hükümette ilk büyük istifa Miatta Fahnbulleh’dan 
geldi. Dün gece dört bakan yardımcısının istifa ettiği belirtilirken, devlet bakanları 

arasında görevini bırakan ilk isim Fahnbulleh oldu. Fahnbulleh mektubunda 
şu ifadeleri kullandı: “Değişim için verilen yetkinin gerektirdiği vizyon, 

hız ve hırsla hareket etmedik.” İngiltere’nin ciddi sorunlarla karşı 
karşıya olduğunu belirten Bakan, halkın değişim istediğini vurgula-
yarak Starmer’a doğrudan yüklendi: “Ülkemiz çok büyük zorluklarla 
karşı karşıya ve insanlar bu değişim için feryat ediyorlar. Halk sizin bu 

değişime öncülük edebileceğinize inanmıyor, aynı şekilde ben de.”

TRUMP, OVAL 
OFIS’TEKI

ETKINLIKTE 
UYUYAKALDI

HIZBULLAH 
DRONLARI İSRAIL’IN 

KÂBUSU OLDU

PEZEŞKIYAN’DAN  
DIPLOMASI VURGUSU

Rum basınında ‘İsrail’ alarmı:

İngiltere’de kriz büyüyor: 

İZINSIZ INŞAATA 
BAŞLADILAR

STARMER ISTIFA
EDECEK MI?

TRUM’IN 51. EYALET TEKLIFINE
VENEZUELA’DAN SERT TEPKI
Amerikan Fox News muhabiri John Roberts’a telefonla verdiği röportajda, Venezuela ile ilgili düşüncele-

rini paylaşan Trump, Venezuela’yı ABD’nin 51. eyaleti yapmayı “ciddi şekilde” düşündüğünü aktara-
rak, “Venezuela Trump’ı seviyor” ifadesini kullandı. Trump, Venezuela’da “40 trilyon dolarlık” 

petrol bulunduğuna işaret ederek, bu ülke kaynaklarının ABD için çok önemli olduğunun 
altını çizdi. Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro’nun 2 Ocak’ta Caracas’taki evin-

den ABD’ye götürülmesinin ardından bu ülke ile petrol anlaşması yapan Trump, 
konuyla ilgili açıklamalarında Geçici Devlet Başkanı Delcy Rodriguez 

ile “iyi anlaştığını” dile getiriyor. ABD Başkanı Trump, önceki 
açıklamalarında da Venezuela’yı Amerika Birleşik Dev-

letleri’ne bağlı bir eyalet yapmak istediği 
görüşünü dile getirmişti.

Donald Trump

İsrail Meclisi, 7 Ekim 2023’teki Aksa Tufanı Ope-
rasyonu’na karıştığı öne sürülen Filistinlilere idam 
cezası verilmesi ve yargılamaların kamuya açık ya-
pılmasına izin verecek yasa tasarısını onayladı. 120 

sandalyeli Knesset Genel Kurulunda yapılan son 
oylamada 93 milletvekili, yasa tasarısı için lehte 
oy kullanırken, aleyhte ve çekimser oy kullanıl-
madı. Muhalefetteki İsrail Evimiz Partisi’nden 
tasarının altında imzası bulunan milletvekili 

Malinovsky, “Bunlar modern zaman 
Nazilerinin yargılamaları olacak ve 

tarih kitaplarına geçecekler” 
iddiasında bulundu.

İSRAIL MECLISI
FILISTINLILERE IDAM 
CEZASINI ONAYLADI

İRAN’DAN 
NÜKLEER 

REST!

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, İsrail’in ateşkese saygı gösterip bir-
likte yaşamı destekleyen çözümlere odaklanması gerektiğini belirterek, 
“İsrail gibi Filistin Devleti’nin de mevcudiyet hakkı vardır” dedi. Sanchez, 

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü Tedros Adhanom Gheb-
reyesus ile Madrid’deki Başbakanlık konutu Moncloa’da yaptıkları 

görüşmenin ardından ortak basın toplantısı düzenledi. “İsrail’in 
yoğun saldırı ve yıkımına maruz kalan Gazze Şeridi’nde sağlık 

durumu çökme noktasına geldi. İspanya hükümetinin ve DSÖ’nün 
Filistin’de sağlık durumuna ilişkin planları var mı?” sorusuna ce-

vap veren Sanchez, “Gazze’de tüm insani yardımların girişinin ga-
ranti edilmesini, ateşkese saygı gösterilmesini ve barışçıl birlikte 

yaşam için siyasi bir çözüme odaklanılmasını istiyoruz” dedi.

SANCHEZ: İSRAIL GIBI FILISTIN 
DEVLETININ DE HAKKI VARDIR

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve 
Dış Politika Komisyonu Sözcüsü 

İbrahim Rızai, ülkesinin tekrar 
saldırıya uğraması durumun-

da uranyumu yüzde 90 zen-
ginleştirmenin seçenekleri 

arasında olduğunu söy-
ledi. ABD'de ise savaşın 

artan maliyetiyle ilgili 
tartışmalar sürüyor.

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika 
Komisyonu Sözcüsü İbrahim Rızai, ABD 
merkezli X sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı açıklamada, uranyum 
zenginleştirme konusuna ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. 

İran’ın yeniden saldırıya uğraması hâlinde 
seçeneklerinden birinin uranyumu yüzde 
90 zenginleştirme olduğunu belirten Rızai, 
bu konunun Mecliste ele alınacağını belirtti. 
Yüzde 90 saflıkta uranyum nükleer silah 
yapımında kullanılan seviye olarak  
kabul ediliyor. ​​​​​​​

Saldırılara izin vermeyiz
İran Devrim Muhafızları Ordusu Deniz 

Kuvvetleri Komutan Yardımcısı Muhammed 
Ekberzade, ülkesinin Hürmüz Boğazı’na bakışı-
nın stratejik olduğuna vurgu yaparak, “Hürmüz 
Boğazı’nın alanı bizim için daha büyük hâle gel-
di. Bir diğer ifadeyle Hürmüz Boğazı genişledi ve 
operasyonel alan hâline dönüştü. Sularımıza ve 
çıkarlarımıza yönelik saldırılara hiçbir şekilde 
izin vermeyiz” ifadelerini kullandı.

Ekberzade, ABD’nin İran Deniz Kuvvetle-
rinin zayıfladığı yönündeki açıklamalarının 
gerçeği yansıtmadığını ve mevcut durumda 
yaşanan gelişmelerin bu iddianın aksini ortaya 
koyduğunu belirtti.

Maliyet devasa boyutlara ulaştı
ABD’deki Brown Üniversitesi bünyesinde-

ki Watson School of International and Public 
Affairs tarafından oluşturulan “İran Savaşı 
Enerji Maliyeti Takipçisi”, 28 Şubat’ta başlayan 
savaşın ABD’li tüketicilere günlük maliyeti 
artırdığını buldu.

Gerçek zamanlı takip edilen verilere göre, 
ABD ve İsrail’in İran’a saldırıları ABD halkına 
37,6 milyar doları aşkın ek maliyete yol açtı.

Ek maliyetlerin büyük kısmını yaklaşık 20,5 
milyar dolarla petrol fiyatlarındaki artış oluş-
tururken, dizel yakıt kaynaklı ek maliyetler ise 
yaklaşık 17 milyar dolara ulaştı.

BAE, İran’a mı saldırdı?
Öte yandan The Wall Street Journal (WSJ) 

gazetesinin ismini belirtmek istemeyen kay-
naklara dayandırdığı haberinde, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan savaşta, 
BAE’nin İran’a doğrudan gizli askeri saldırılar 
düzenlediği öne sürüldü. 

BAE’nin nisan ayında ateşkes sırasında 
İran’ın Basra Körfezi’ndeki Lavan Adası’nda 
bulunan bir rafineriyi hedef aldığı iddiasına yer 
verilen haberde, söz konusu saldırının büyük 
bir yangına yol açarak rafinerinin kapasitesinin 
büyük bölümünü aylarca devre dışı bıraktığı 
belirtildi.

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Muhammed 
Bakır Kalibaf

Delcy 
Rodriguez

Mesud 
Pezeşkiyan

Venezuela Geçici 
Devlet Başkanı Delcy Rodriguez, 

ülkesini ABD’nin 51. eyaleti yapmayı “ciddi 
şekilde” düşündüğünü söyleyen ABD Başkanı 

Donald Trump’a “bağımsızlık” vurgusuyla yanıt verdi. 
Rodriguez şunları söyledi: “Böyle bir şey asla kabul 

edilemez. Çünkü Venezuelalıları tanımlayan en temel özel-
liklerden biri, bağımsızlık mücadelemize ve bu mücadelenin 
kahramanları ile kadın kahramanlarına duyduğumuz bağlılık-

tır. Ülkemizin bütünlüğünü, egemenliğini ve bağımsızlığını 
savunmayı sürdüreceğiz.” Trump yönetimiyle iş birliğine 

dayalı bir diplomatik gündem yürüttüklerini belirten 
Rodriguez, “Tarihimiz bizi bir koloni değil, özgür bir 

ülke haline getirmek için hayatlarını feda eden 
kadın ve erkeklerin zaferlerle dolu müca-

delesidir” değerlendirmesinde 
bulundu.

ABD 
Başkanı Donald 

Trump, Venezuela’yı 
ABD’nin 51. eyaleti yapma-
yı “ciddi olarak” düşündü-

ğünü söyledi. Venezue-
la’dan Trump’a tepki 

gecikmedi...

Pedro 
Sanchez

Keir Starmer
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Hantavirüs vakalarının tespit edildiği 
MV Hondius gemisinden tahliye edi-
lerek Madrid’e getirilen 14 İspanyol 
yolcudan birinin PCR hantavirüs testi 
pozitif çıktı. Diğer yandan Cadena 
Ser radyosuna konuşan Sağlık Bakanı 
Yardımcısı Javier Padilla, hastayla 
ilgili fazla detay vermekten kaçınarak, 
sadece erkek olduğunu belirtti.

İsrail’in, Suriye’nin Kuneytra 
kırsalındaki baskınları çobanların 
geçim kaynaklarını hedef alıyor. İsrail 
ordusunun, Suriye’nin güneyindeki 
Kuneytra kırsalında bulunan tarım 
arazilerine 10’dan fazla havan topu 
mermisiyle saldırı düzenlediği belirtil-
di. Saldırıda can kaybı ya da yaralanma 
olup olmadığına ilişkin henüz resmi  
bir açıklama yapılmadı. 

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, Rus ordusunun 3 günlük 
ateşkesin sona ermesinin ardından 
ülkesine yönelik hava saldırılarını 
sürdürdüğünü bildirdi. Rusya’nın 
200’ün üzerinde silahlı insansız hava 
aracıyla saldırı düzenlediğini aktaran 
Zelenskiy, “Cephe hattına 80’den fazla 
hava bombası atıldı, 30’dan fazla hava 
saldırısı kaydedildi” ifadesini kullandı.

Geo News’un haberine göre, 
Pakistan’ın Afganistan sınırına yakın 
Hayber Pahtunhva eyaletinin Lakki 
Marwat bölgesindeki “Naurang” pazar 
yerinde patlama meydana geldi. Yerel 
güvenlik yetkilisi, patlamada 2’si polis 
9 kişinin yaşamını yitirdiğini, 18 kişinin 
de yaralandığını bildirdi. Patlamanın 
nedenini belirlemek için bölgede 
inceleme başlatıldı.

ABD’de yapılan bir anket, 
halkın yüzde 24’ünün 26 Nisan’da 
Beyaz Saray Muhabirleri Derneği 
yemeğinde yaşanan saldırının 
planlanmış bir olay olduğunu 
düşündüğünü ortaya koydu. 
NewsGuard şirketi adına YouGov 
anket şirketi tarafından 28 Nisan-4 
Mayıs tarihlerinde gerçekleştirilen 
ankette, 1000 ABD vatandaşına 
ABD Başkanı Donald Trump’a 
yönelik “üç suikast girişiminin” 
kurgu olup olmadığı soruldu. 

Katılımcıların yüzde 
24’ü Beyaz Saray Muhabirleri 
Derneği yemeğindeki saldırının 
kurgulandığını düşündüklerini 
ifade ederken, yüzde 45’i bu 
saldırının gerçek olduğunu, yüzde 
31’i ise her iki durum için de emin 
olamadıklarını beyan etti.

Ankete katılanların yüzde 
48’i olayın gerçek olduğunu 
savunurken, yüzde 36’sı ise olayın 
gerçek mi yoksa planlı mı olduğu 
konusunda emin olmadığını 
belirtti.

HANTAVIRÜS 
TESTI POZITIF 
ÇIKTI

KANSIZ İSRAIL 
SALDIRMADAN
DURAMIYOR

ATEŞKES BITTI
RUSYA SİHA
ILE SALDIRDI

2’SI POLIS 
9 KIŞI HAYATINI 
KAYBETTI

ABD’LILERIN 
%24’Ü SALDIRI 
IÇIN ‘KURGU’ DEDI
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DOĞUM TARİHİ : 17/09/1977
DOĞUM YERİ : GÜRPINAR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466496

T.C. TARSUS 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın Giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/13 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin ili Çamlıyayla ilçesi Sarıkavak Mahallesi 141 ada 89 parsel 
sayılı taşınmaz 1/1000 ölçekli uygulama imar planı ve köy yerleşik alanı sınırları 
dışarısında kalmakta olduğu anlaşılmış olup, satışa konu taşınmazın 3194 Sayılı 
İmar Kanununun 15. ve 16. maddeleri kapsamında herhangi bir rızai terk veya 18. 
maddesi kapsamında imar planı uygulaması görmediği, DOP kesintisi yapılmadığı 
ve kadastro parseli olduğu, taşınmazın üzerinde zirai veya inşai herhangi bir 
muhdesatın bulunmadığı, boş tarla olduğu, taşınmazın belediye hizmetlerinden 
olan alt yapı hizmet grubundaki kanalizasyon, aydınlatma vb. hizmetlerden 
faydalanmadığı, taşınmazın tarim arazisi olduğu, Taşınmaz %2-4 eğilimli olduğu, 
ekonomik anlamda ürün yetiştiriciliğine uygun yapıda olduğu, taşınmazın erozyon 
problemi olmadığı, bölgede buğday, arpa, nohut gibi tarım ürünleri yetiştirildiği 
bildirilmiştir. Taşınmaza ilişkin alınan bilirkişi raporu Uyap E Satışta yayınlanan ilan 
ekinde olup ihaleye katılım sağlayanların bilirkişi raporunu görmüş ve bu hali ile 
kabul etmiş sayılacağı ilan olunur.
Yüzölçümü : 10.036,51 m2
İmar Durumu : taşınmaz 1/1000 ölçekli uygulama imar planı ve köy yerleşik alanı 
sınırları dışarısında kalmakta olduğu anlaşılmış olup, satışa konu taşınmazın 3194 
Sayılı İmar Kanununun 15. ve 16. maddeleri kapsamında herhangi bir rızai terk 
veya 18. maddesi kapsamında imar planı uygulaması görmediği, DOP kesintisi 
yapılmadığı ve kadastro parseli olduğu
Kıymeti : 8.229.938,20 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : İPOTEK: BORÇLU ALİ KOÇ ADINA 1059 SAYILI ULAŞ 
TARIM KREDİ KOOPERATİFİ MÜDÜRLÜĞÜNÜN 11/11/1983 TARİH VE 6219 
YEVMİYE NOLU
Artırma Bilgileri

07/05/2026
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466544

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 11:52
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 11:52
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 11:52

T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU 

Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
Örnek No:55*
2024/448 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri 
yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/448 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli Çankaya İlçesi Yıldızevler Mahallesi Şehit Mustafa Doğan 
Caddesi Vadi Panorama Sitesinin bulunduğu yere rastlayan 6B blok 8. Kat 37 kapı 
numaralı taşınmaz tapu kaydında, Yıldızevler Mahallesi, 28373 ada, 1 parselde 
kayıtlı, 10.167,00 m² yüzölçümlü,194/10167 arsa paylı, ayrık nizam betonarme 
karkas olarak 2bodrum + zemin + 8 normal + çatı katı olarak inşa edildiği, spor 
alanları, yüzme havuzu, yeşil alanlar, kameriye, çocuk parkı ve girişte özel güvenliğin 
bulunmakta olduğu, çevre düzenlemesinin tamamlandığı, çift asansör ve yangın 
merdiveni bulunduğu, açık ve kapalı otoparkının bulunduğu, fiili durumda 8. Normal 
katta antre, hol, salon, 3 oda, soyunma odası, mutfak, kiler, genel banyo, ebeveyn 
banyosu, 3 balkon bölümlerinden; çatı arası katta hol, 3 oda, soyunma odası, kiler, 
mutfak nişi, ebeveyn banyosu, wc ve açık teras bölümlerinden müteşekkil olduğu, 
ısınmanın doğalgazlı Merkezi (pay ölçerli) olduğu, mimari projesine göre net 
kullanım alanı 8. Normal katta yaklaşık 174,00 m², balkonlar toplam yaklaşık 35 m²; 
net kullanım alanı çatı arası katta yaklaşık 116 m² olmak üzere toplam net kullanım 
alanı 290 m² olduğu, 85 m² açık teras alanlı olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. 
Ortaklığın giderilmesi yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : Yıldızevler Mahallesi Şehit Mustafa Doğan Caddesi B Blok 6/37 Çankaya / 
ANKARA
Yüzölçümü : 10.167,00 m2
Arsa Payı : 194/10167
İmar Durumu : Çankaya Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 11/01/2025 
tarih 1229463 sayılı cevabi yazısı ile 28/11/2025 tarih 1507852 sayılı yazılarında 
Yıldızevler Mahallesi, imarın 28373 ada 1 parselin; 81165 nolu parselasyon planı ile 
oluşturulduğu, onaylı planında imar kullanımının konut, yapılaşma koşullarının ise 
Toplam İnşaat Alanı: 14651 m², Hmax: 28.00 m olduğu, yapı çekme mesafelerinin 
plan üzerinde gösterildiği, yapı ruhsat tarihinin 09/07/2008 olduğu hususları tespit 
edilmiştir.
Kıymeti : 16.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465721

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:05

T.C. BURSA İFLAS DAİRESİ
2025/25 İFLAS
BASİT TASFİYEDE SIRA CETVELİ İLANIDIR
Müflisin Adı ve Adresi : Atabey Mekanik İklimlendirme İnşaat Taahhüt Tic. A. Ş.
Tic. Sic. No : 109004 V.D.0930576459 Gülbahçe Mahallesi Dr. Sadık Ahmet Cad.
No: 17 -19DOsmangazi/Bursaİflas dosyası ile ilgili alacak kayıt talepleri incelenmiş 
olup alacakları ile ilgili karar verilmiştir. İcra ve İflas Kanunu hükümlerine göre 
düzenlenen sıra cetveli dosyadaincelemeye hazır tutulmuştur.Alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün içinde iflas dairesinin olduğu yerdeki Ticaret 
Mahkemesi’nde, sıraya ilişkin itirazların ise (7 ) gün içinde şikayet yolu ile İcra 
Mahkemesi’ne dava konusu edilebileceği lüzumu İcra ve İflas Kanunu ilgili maddeleri 
gereğince sıra cetveli ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466735

T.C. LAPSEKİ 2. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN METNİ

Esas No: 2025/845
Karar No: 2025/732
Sayı : E.76918529-2025/485
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı dosyasında sanık AYSEL 
SARDAROVA (Akbar ve Zaruha kızı, 12/07/2000 AZERBAYCAN doğumlu) hakkında 
“Basit Dolandırıcılık” suçundan açılan kamu davasının sonucunda mahkememizin 
11/07/2025 tarihli kararı ile 5235 sy. 12. ve CMK 3, 4 ve 5 maddeleri gereğince 
mahkemenin görevsizliğine, karar kesinleştiğinde dosyanın görevli Çanakkale 
Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesine gönderilmesine karar verilmiş olup, gerekçeli 
kararın tebliği sanığın adresinin meçhul olması sebebiyle mümkün olmamıştır.
1-7201 sayılı Tebligat Kanunu’nun 28. Maddesi gereğince Mahkememizce verilen 
kararın gazetede ve internet haber sitesinde ilanen tebliğine,
2-Hükmün işbu ilan metninin yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, hükmün tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde karara karşı Çanakkale 
Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesine itiraz yasa yoluna başvurabileceği, başvurmadığı 
takdirde kararın kesinleşeceği hususu ilanen tebliğ olunur. 08/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466486

T.C. BÜYÜKÇEKMECE 9. AİLE MAHKEMESİ
Sayı : 2025/910 Esas
Konu : İlan Yazısı
Davacı , ŞAHİN KARLI ileDavalı , MOKHINUR KARLI arasında mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davada, davalı MOKHINUR KARLI’ya tebligat 
yapılamadığından, davalının adresinin tespiti için bir çok kuruma müzekkere 
yazılmasına rağmen adresin tespit edilemediğinden ilanen tebligat yapılmasına 
karar verilmiş olmakla;
Davacının dava dilekçesinde talep etmiş olduğu, TMK md.166/1 uyarınca Şiddetli 
geçimsizliktaraflarınboşanmalarına, müşterek çocuklar Nidanur Karlı, Ali İmran Karlı 
Ve Yasin Karlı’nıntüm bakım ve ihtiyaçları ile davacı baba ilgilendiğinden müşterek 
çocukların Geçici ve Kesin velayetinin davacı babaya bırakılmasına, yargılama 
giderleri ve vekalet ücretinin davalı üzerine bırakılmasına karar verilmisini talep 
edilmiş olmakla;
Dava dilekçesine davalı MOKHINUR KARLI’nın cevap dilekçesini mahkememize 
sunması için iki hafta süre verildiği, ön inceleme duruşmasının yapılacağı 
15/10/2026 günü saat 09.45’de bizzat kendisinin hazır bulunması veya kendisini 
bir vekille temsil ettirmesi, aksi takdirde gıyabında yargılamaya devam olunacağı 
ve hüküm verilebileceği davetiye yerine kaim olmak üzere Tebligat Kanunun 31. 
maddesi uyarınca işbu ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra ilanen tebliğ yapılmış 
sayılacağından 7 gün bitiminden sonra davaya karşı iki hafta içerisinde davaya karşı 
cevap verme hakkının olduğu hususu Özbekistan Cumhuriyeti uyruklu, Özbekistan 
Pasaport no: AC0923054, 24.07.1992 doğumlu, davalı MOKHINUR KARLI’ya ilanen 
tebliğ olunur.29.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466560

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/557 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/557 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI : Antalya ili, Muratpaşa ilçesi, Bahçelievler Mahallesi, 
45 cilt, 4406 sayfa, 6458 ada, 4 parselde kayıtlı, B Blok, 2. Kat, 10 nolu bağımsız 
bölüm (mesken) vasıflı taşınmaz. 1/1 HİSSE
TAŞINMAZIN ADRESİ : Meltem Mahallesi,Meltem Bulvarı..No:5 -Batıkent Sitesi B 
Blok - Muratpaşa/ ANTALYA
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ : 6458 Ada,4 parsel, 1.335,60 m2 alanlı,kargir apartman 
vasfında olup satışa konu,B Blok 2. kat, 10 BBise tapuda Meskenkonumunda 
olmasına rağmen fiilen avukatlık ofisi olarak kullanılmaktadır. Bina betonarme 
karkas,tuğla dolgulu ve III/B sınıfı bir yapıdır. B Blok 2.kat 10BB.mesken 125 m2 
dir. B Blok 10 BB.mesken,2. katta yer almaktadır.Belediye numarataj uygulaması 
sonucu iç kapı numarası 6 olmuştur.Bina güney/kuzey 2 cephelidir.Ana bina 
asansörlü.açık otoparklı, etrafı duvarla çevrili ve apartman giriş kapısı camlı 
demirkapıdır.Bina yaklaşık 30 yıllıktır. 10 bağımsızbölüm tapuda Mesken fiilen 
işyeri olarak kullanılan taşınmazın giriş kapısı çelik kapıdır. Brüt125 m2 alanlıdır.
Net alanı 110m2 dir.10Meskende doğalgaz bağlanmamıştır. Daire 3+1 tarzında 
olup 1 salon,1mutfak,2 yatak odası,1 banyo,2 wc,2 balkonve koridorhacimli olup 
salon,ve yatak odası yerlaminat parke,tavanlar led ışıklı ve alçı pen,duvarlar duvar 
kağıdı kaplı,kapılar panel kapı,pencereler pwc.dir. Balkon yer fayans ve yarım beton 
duvarlı ve demir korkulukludur.Mutfak yer mermer,tezgah granit mermer,dolap mdf 
dir..Banyo ıslak zemin ve duvarlar seramiktir.
Yüzölçümü : 1.335,60 m2
Arsa Payı : 20/1260
İmar Durumu: Muratpaşa Belediyesi, Plan ve Proje Müdürlüğünün dosyada 
mevcut yazısında satışa konu parselinimar durumu ile ilgili olarak; “Parselin 
yürürlükteki1/1000 ölçekli Uygulama İmarPlanında “Yüksek zemin katlı ticaret ve 
konut”alanında kalmakta”olduğu” belirtilmiştir.
Kıymeti : 6.250.000,00 TL
KDV Oranı : %20 (Büro olarak kullanıldığından)
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir. İpotek ve haciz şerhleri vardır.
Artırma Bilgileri

 
07/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466203

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 10:06
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 10:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 10:06
Bitiş Tarih ve Saati : 31/08/2026 - 10:06
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ÇARŞAMBA

BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Uzun süre saklanabilen yiyecekler - 
Bir tür şeker - Faydalı, yararlı - Zahmet. 2. Züppe - Temel, 
esas - Bir haber ajansı - Duyuru - Jüpiter’in uydusu. 3. 
Resmi ürün fiyatı - Afyon ilçesi - Et suyu yemeği. 4. Eski 
dilde bağırsaklar - Düğme deliği - Seyelan - Yapağıdan 
çıkarılan yağ. 5. Tavlada iki sayısı - Güneş - Malatya ilçesi 
- Kanun. 6. Ötücü bir kuş - İstençli - Belirti, nişan, alamet - 
Çatışma, patırtı. 7. Beygir - Yığılım - Uzun konçlu ayakkabı 
- Ondalık - Ukrayna’nın kodu. 8. Kesin - Dengesiz, saf 
kimse - Engel, uymazlık - Bir kadın giysisi. 9. Ceylan - 
Yazım - Deriden sızan tuzlu sıvı - Üç atlı kızak - Sodyum 
simgesi. 10. Akdeniz bölgesinde bir akarsu - Siirt ilçesi 
- Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Şarkıyı tekrar seslendirme. 
11. Tıpta çabuk ilerleyen - Kongo’da bir ırmak - Deri 
altındaki lezyon - Sene. 12. Elazığ ilçesi - Yapı kurma - 
Kukuletalı yağmurluk - Bir nota. 13. Eski dilde gece - Tahıl 
ölçme kabı - Uygulamalı - Kalıptan çekilen resim kopyası. 
14. Kargaşa - Su taşıyan vagon - Sert, yumuşak karşıtı - 
Azeri çalgısı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kara, siyah - Büyük kardeş, abi - 
Marmara denizinde ada. 2. Radon simgesi - Layık - Genişlik. 
3. Mikroplu deri hastalığı - Su çıkartma gerecı. 4. Konya'da göl 
- Ters, zıt - Geçmişteki büyükler. 5. Yücelik - Köpek - Kaburga 
altı. 6. Evcil - Bilecik ilçesi. 7. Bir kürk hayvanı, kakım - Aşınma, 
erozyon - İngiliz uzunluk ölçüsü. 8. Doğu Karadeniz'de dağ 
- Nişastanın bulamaç kıvamı - Bir besin maddesi. 9. İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması - Katolik Kilisesinin başkanı - Padişah 
tahtı. 10. Altın işlemeli ipek kumaş - Öğreti. 11. İtikad olunan 
hakikatlar - Hane, konut - Sevinçli, neşeli. 12. Hazır - Aklama 
belgesi. 13. Ticari eşya - Aydın ilçesi - Romanya plaka işareti - 
Asker. 14. Alev, yalaz - Yumuşaklık, uygunluk. 15. Elektrik sığa 
birimi - Eski dilde yüzyıl - Tek, eşi olmayan. 16. Vahşi hayvan 
barınağı - Cenaze - Norveç’in başkenti. 17. Araziyi çizgilerle 
gösterme - Tekerlek bağlantı çubuğu. 18. At ayağına çakılan 
demir - Top taşıyan gemi - Ova. 19. Giresun ilçesi - Geçmişte 
işlenmiş suç. 20. Dirgen, yaba - Vilayet - Litvanya plakası. 21. 
İrlanda’nın plakası - Filmin kurgu planı - Bağırsak. 22. Keseli 
ayı - Ribonükleik asit kısaltması - Ad, unvan, etiket.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 197  278  385  389  447  579  580  662  711  860

4 RAKAMLILAR
 2503  3014  3042  3070  3938  4162  4319  4403  5617  

6347  7099  9025  9034  9361  9941
5 RAKAMLILAR

 13526  30224  30228  30232  31351  32390  37930  50319  
50524  60316  60625  61896  64064  75029  81423  82406  

90341  90860
6 RAKAMLILAR

 317261  370792  423525  609425  823938



HİCRİ 26 ZI’L-KA’DE 1447 - RUMİ 13 MAYIS 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:56	 05:42	 13:05	 17:00	 20:19	 21:57
ANKARA		  03:47	 05:29	 12:50	 16:43	 20:01	 21:36
İZMİR		  04:17	 05:55	 13:13	 17:03	 20:20	 21:52
BURSA		  04:01	 05:43	 13:05	 16:59	 20:17	 21:52
TRABZON	 	 03:14	 04:59	 12:23	 16:17	 19:36	 21:14

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 3  M AY I S  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ
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AKŞAM YATSI

nsan, hayatın karma-
şası içinde çoğu zaman 

yaradılış gayesini ve 
Rabb’ine karşı sorum-

luluklarını unutabiliyor. Oysa iman; 
sadece dilde kalan bir söz değil, kalbe 
yerleşip davranışlara yön veren ilahi 
bir rehberdir. Allah’a bağlılık, kul-
luk bilinci, kardeşlik, merhamet ve 
iyilik gibi değerler insanı hem dünya 
hayatında huzura ulaştırır hem de 
ahiret saadetine hazırlar. Bu yazı, 
imanın insan hayatındaki dönüş-
türücü gücünü ve müminin Allah’a 
karşı vazifelerini hatırlatıyor. Sahip 
olduğumuz imanın en önemli özelliği, 
kalbin derinliklerine nüfuz etmesi ve 
vicdanların onunla huzur bulmasıdır. 
İman, bu özelliğiyle şirkin ve putpe-
restliğin kirlettiği kalplere yeniden 
hayat vermiş, sahabe örneğinde 
olduğu gibi, mensuplarını cehalet ve 
vahşetten kurtarmış, sevgi, saygı ve 
adaletin oluşturduğu medeniyetin 
zirvesine yükseltmiştir. 

Müminler kardeştir
İmanın kutsal iklimi, renk-

leri, dilleri ve düşünceleri 
farklı olan insanları ortak 
bir duyguda birleşti-
rerek onları kardeş 
yapmış ve bu husus 
Kur’an’da “Müminler 
ancak kardeştirler” 
(Hucurat, 49/10) 
anlamındaki aye-
tiyle ilan edilmiş-
tir. Müminler bu 
duygu ve imanla 
birbirlerini severek 
bütün çağlara örnek 
bir iman kardeşliği 
sergilemişler ve “İh-
tiyaç sahibi olsalar bile 
kardeşlerini kendi nefis-
lerine tercih etmişlerdir.” Bu 
manzarayı Allah Rasulü şöyle 
tasvir etmektedir. «Müminler birbir-
lerini sevmekte, birbirlerine acımakta 
ve birbirlerini korumakta bir vücuda 
benzerler. Vücudun bir uzvu hasta 
olduğu zaman, diğer uzuvlar da bu se-
beple rahatsızlanır." (Buhari, Müslim)

Doğru yoldan sapmayın
Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş 

bir iman, müminin hayatına canlılık 
ve güzellik katar. Bu nedenle, inanan 
kişi ortaya koyduğu her davranışında 
inancını yansıtır. Gizli, açık her yerde 
Yaradan’ın denetimini hisseder. 
Sözünde durur ve emanete iha-
net etmez. Doğru yoldan ayrılmaz. 
Mümin kardeşlerinin yararına olan 
işlerde onların karşısına dikilmez. 
Daha sonra vicdanını rahatsız ede-
cek işleri yapmaktan sakınır. Şurası 
bir gerçektir ki, Allah’a inanan kişi 
huzur dolu bir gönle sahip onurlu bir 
insandır. İmanı onu hayatın olum-
suzluklarından ve doğru yoldan 
sapmaktan korur. Onu, insanların 
hizmetine kendini adayan ve bu 
uğurda her türlü fedakârlığı göze 
alan; kanaatkâr, cesur, faziletli, hiçbir 
kötülüğe bulaşmayan, başkalarının 
haklarına asla el uzatmayan, ağır-
başlı ve olgun bir insan hâline getirir. 
Şayet imanımız bize bu özellikleri 
kazandırmıyorsa kuru bir iddiadan 
ibaret kalır. Gerçekte ise iman, sade-
ce bir iddiadan ibaret değil kalbe iyice 
yerleşmiş bir inançtır. Bu bakımdan 
amelimiz imanımıza uygun olmalıdır. 

Allah koruyandır
Allah ve Rasulünün çağırdığı iman, 

bizi kötülüklerden alıkoyup bütün 
güzellikleri yaşatan bir hayat iksiridir. 
Bu husus Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
vurgulanmaktadır: “Ey iman edenler! 
Allah ve Rasulü size hayat verecek 
şeylere çağırdığı zaman, o çağrıya 
uyun ve bilin ki, Allah kişi ile kalbi 
arasına girer. Sizler, muhakkak onun 
huzurunda toplanacaksınız.” (Enfal 
8/24 ) Şimdi, kalbe yerleşmiş imanın 
hayata yansımalarını en güzel şekilde 
ifade eden bir ayet meali örneği vere-
lim: “Müminler ancak, o kimselerdir ki; 
Allah anıldığı zaman kalpleri ürperir. 
Onun ayetleri kendilerine okunduğu 
zaman bu onların imanlarını artırır. 
Onlar sadece Rablerine tevekkül 
ederler. Onlar namazı dosdoğru kılan, 
kendilerine rızık olarak verdiğimiz 
şeylerden Allah yolunda harcayan kim-
selerdir. İşte onlar gerçekten mümin-
lerdir. Onlara, Rableri katında yüksek 
mertebeler, bağışlanma ve cömertçe 
verilmiş rızık vardır.” (Enfal:8/2-4)

GÜNÜN   HADİSİ
“İman; cennete, 

cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını tartan 

mizana ve iyisiyle, kötüsüyle 
kadere inanmandır. 

(İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

“Ey iman edenler! 
Hiçbir alışverişin, hiçbir 

dostluğun ve hiçbir şefaatin 
olmadığı kıyamet günü 

gelmeden önce, size rızık olarak 
verdiklerimizden Allah 

yolunda harcayın.”
(Bakara 2/254)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yaradılışımızın 
gayesi, Yüce Allah’ı 

tanımak ve ona kulluk 
etmektir. İman hem dünya 

hem de ahiret saadetini 
sağlayan en değerli manevi 

sermayemizdir. Allah’ın emir 
ve kurallarına dosdoğru 
sarılıp, onları en güzel 

şekilde yerine 
getirmek bizim 

vazifemizdir.

İMAN 
TESLIMIYET 
VE GÜZEL 
AHLAK

“Ey iman edenler! Eğer siz ancak 
Allah’a kulluk ediyorsanız, size verdiğimiz 
rızıkların iyi ve temizlerinden yiyin ve
Allah’a şükredin.” (Bakara 2/172)

“Allah için seven, Allah için nefret 
eden, Allah için veren, Allah için 
tutumlu olan, imanını tamamlamıştır.” 
(Ebu Ümame radıyallahu anh-Ebu Davud)

İ

Salihlerden bir mübarek zat varmış. 
Bir cuma günü, evde un kalmayınca 

merkebine yüklemiş buğdayı, değirmene 
doğru koyulmuş yola... Değirmene vardı-
ğında, çuvalı indirirken merkep kaçıyor. 
Merkebi aramaya çıksa, cuma namazı ka-
çacak. Kendi kendine; “Sen nereye gider-
sen git, ben Rabb’imin emrinden çıkmam, 
doğru cuma namazına gidiyorum” diyor. 
Vakit giriyor ve huşu içinde ibadetini 
yapıyor. Cumadan sonra bakıyor, merkep 
hâlâ yok. Tarlaya gitse merkep lazımdır. 
Un için zaten yine merkep lazım. “Ben 
şimdilik eve gidip biraz dinleneyim, sonra 
çaresine bakarız” diye düşünüyor. Eve 
yaklaşınca, ahırdan merkep sesi geliyor. 
“Hanım, bu merkebin burada işi ne?” 
diyor. O da, “Efendi, bugün ödüm patladı, 
az kalsın ölüyordum” diyor: “Bir aslan, 
merkebi önüne katmış, bir o tarafa, bir bu 
tarafa, derken ahıra kadar getirdi. Ben de 
korkudan odanın bir köşesine saklandım. 
Pencereden baktım, aslan geldiği gibi 
gitti.” Adam, “Hanım, bu bizim merkep 
değil mi?” diye soruyor. Hanım da, “Evet 
bizim merkep” diye cevap veriyor. Adam 
şaşırıp kalıyor... Hanımı bu arada, “Bey, 
senin karnın açtır. Taze un geldi, ekmek 
yaptım” deyince adam hayretle, “Ha-
nım, un nereden geldi?” diyor. “Sorma 
bey! Komşumuz değirmene gitmiş, 
kendi unu yerine bizim unu getirmiş, 
yanlışlığı anlayınca da unu bize bıraktı. 
Yani unumuz geldi... Sana bir haberim 
daha var bey! Bizim komşu bahçesini 
sulamış ancak kanalı açık unutmuş, bi-
zim bahçe de sulanmış!” Mübarek zat, 
hanımından bunları duyunca ellerini 
açmış ve şöyle dua etmiş: “Allah’ım!  
Ben senin bir emrini yerine getirdim, 
sen benim üç ihtiyacımı gördün. Sana 
ne kadar şükretsem azdır ya Rabbi...

İman, insanın yalnızca ahi-
retini değil, dünya hayatını 

da anlamlı ve huzurlu kılan en 
büyük manevi güçtür. Allah’a 
inanan bir kalp; umudunu 
kaybetmez, kendini sahipsiz 
hissetmez ve hayatın zorlukları 
karşısında ayakta kalmayı bilir. 
Çünkü iman, insana güven, 
tevekkül, direnç ve yaşama 
sevinci kazandırır. Rabb’ine 
bağlı yaşayan kimse, hayatın 
her anında ilahi rahmetin 
gölgesini hisseder. İman in-
sanda yaşama sevgisi, hayata 
bağlanma duygusu meydana 
getirir. İman eden insan, hayata 
ve varlığa hoş bakar, hayatın 
Allah’ın bir lütfu olduğuna 
inanır, dahası sosyal ve tabii 
çevresini Allah’ın sanat eserleri 
ve kendini de onları bütünleyen 
bir parça gibi görür. Dolayısıyla 
vazifesi bitinceye kadar haya-
tına devam etmeyi bir görev 
sayar ve hayatta kalmanın 
mücadelesini verir. Müslüman 
toplumda hayatı düzenleyen en 
önemli manevi temellerden biri 
yine imandır. Allah’a iman eden 
kimse ise yalnızlıktan kurtulur; 
her an onun sonsuz rahmeti, 
ilmi, hikmeti, koruması ve 
gözetimi altında olduğunu 
bilir. Her an ona sığınır, ondan 
yardım bekler, kolaylık görür. 
Hareketlerini kontrol altında 
tutar, daima iyiye, doğruya, mü-
kemmele yönelir, kötülüklerden 

uzaklaşır. Allah’a inanan insan, her şeyin 
dizgininin onun elinde, her şeyin hazinesi-
nin onun yanında olduğunu, her şeyin onun 
emri ve izniyle hâlledileceğini bilir. Sadece 
ona güvenir, ona bağlanır, ondan yardım 
bekler. Hiçbir varlıktan da korkmaz, hiçbir 
şeye boyun eğmez, minnet etmez. 
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IMAN 
ETMEK

İnsan hayatının düzenli biçim-
de akışını tehdit eden birtakım 

unsurlar vardır. Bunlar ya insanın 
kendinden/iç dünyasından ya 
da başkasından/dış dünyadan 
kaynaklanır. İnsanın ruhsal ve be-
densel sağlığının bozulması, arzu-
larını tatmin edememenin verdiği 
çöküntü, sapkın inanç ve idealle-
rin etkisine açık olma, bunalımın 
iç dünyadan kaynaklanan sebep-
lerindendir. Allah’a iman etmek, 
ona bağlanmak ve güvenmek, 
ondan sakınıp çekinmek, insan 
hayatını olumlu yönde etkileyen 
en güçlü dinamiktir. Buna ilaveten 
dünyada yaptıklarının melekler 
tarafından kaydedilip ahirette 
bütün gizli yönleriyle ortaya kona-
cağına ve iyi ya da kötü, bunların 
karşılıklarını göreceğine inanmak, 
öncelikle istenmeyen durumlara 
düşmeyi ve kötülükleri önlemede 
en önemli destek noktasıdır.

İyilik ve yardımsever-
lik tüm dinlerin ortak özellikle-

rindendir. Çünkü iyilik ve yardımse-
verlik Müslümanlığın bir gereğidir. İslam 
dini iyiliği ve yardımseverliği güzel ahlaklı 

Müslüman olmanın bir gereği olarak görmüş-
tür. Bu nedenle her zaman iyilik ve yardımlaşma-

yı emretmiştir. Kur’an-ı Kerim’de, “Bir kimse iyi bir 
iş yaparsa faydası kendisinedir” buyrulmuş ve bir 
Müslüman’ın iyilik yapmasının ona büyük fayda-

lar sağlayacağı ifade edilmiştir. Yine, “...İyilik 
ve takvada yardımlaşın, günah ve düşman-
lıkta yardımlaşmayın. Allah’tan korkun...” 

şeklinde buyrularak Müslümanların 
iyilik konusunda yardımlaşma-

ları emredilmiştir.

RABB’ININ EMRINDEN 
ÇIKMAYAN ADAM

KISSADAN HISSE

Hz. Peygamber (sav) buyurdular ki: 
‘Sizden biri içiyle dışıyla Müslüman olursa, 

yaptığı herbir hayır en az on mislinden, yedi 
yüz misline kadar sevabıyla yazılır. İşlediği her 

bir günah da sadece misliyle yazılır. Bu hal, 
Allah’a kavuşuncaya kadar böyle devam eder.’
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Real Madrid’in eski yıldızı Toni Kroos, İspanyol deviyle ilgili 
değerlendirmelerde bulundu. Kroos, Real Madrid forması 
giyen Milli futbolcu Arda Güler ile ilgili de konuştu ve Ar-

da’nın kaleye yakın oynaması gerektiğini dile getirdi. Arda 
Güler için, “Geleceğin oyuncusu” diyen Toni Kroos, “Arda 

Güler bu yıl çok fazla oynadı ve gelecekte de çok önemli 
olacak. Onun en iyi pozisyonu kaleye yakın 10 numara. 

Son pasları harika, bu yüzden forvet ve kanat oyuncularına 
yakın olması gerekiyor. Derinden oyun kurabilse de merkezde 

potansiyelini tam olarak ortaya koyamıyor” sözlerini sarf etti. 

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

AZİZ YILDIRIM:

Ç.Rizespor’da
kongre kararı

Erkek Hentbolda
rakip Norveç

Milli pentatletler,
Bulgaristan’da

Süper Lig ekiplerinden Ri-
zespor’un başkanı İbrahim 

Turgut, yaptığı yazılı açıklamada 
olağanüstü kongre kararı alındığını 
duyurdu. 4 yıldır görev yapan İbra-
him Turgut, “Dört yıldır büyük bir 
onur, gurur ve sorumlulukla yürüt-
tüğümüz Rizespor Kulüp Başkanlığı 
görevimiz kapsamında, olağanüstü 
kongre kararı almış bulunmaktayız. 
Görev süremiz boyunca en büyük 
gayemiz; kulübümüzün değerle-
rini korumak ve camiamızın birlik 
beraberliğini muhafaza etmek 
olmuştur. Yaşadığımız her süreçte 
ortak sevdamızın Rizespor olduğu-
nu hiçbir zaman unutmadık” dedi.

A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
2027 Dünya Şampiyonası 

Avrupa Elemeleri 3’üncü turun-
da bugün deplasmanda Norveç 
ile karşı karşıya gelecek. Gjovik 
kentindeki Olimpik Spor Salonu’n-
da saat 19.00’da başlayacak maçta 
Alman hakemler Maike Merz ve 
Tanja Kuttler görev yapacak. Karşı-
laşmanın rövanşı 16 Mayıs Cumar-
tesi günü Ankara’da oynayacak. 
Norveç’i elemesi hâlinde tarihinde 
ilk kez Dünya Şampiyonası’na ka-
tılmaya hak kazanacak ay yıldız-
lılar, ilk maçta rövanş için avantajlı 
bir skor kovalayacak.

Milli sporcular, Bulgaristan’da 
düzenlenen Modern Pentatlon 

Dünya Kupası’nın 2’nci etabında mü-
cadele edecek. Türkiye Modern Pen-
tatlon Federasyonunun açıklamasına 
göre Pazarcık kentindeki organizas-
yon, 17 Mayıs Pazar gününe kadar 
sürecek. Turnuvada Türkiye’yi, İlke 
Özyüksel Mihrioğlu, Sıdal Aslan, Tulya 
Kesebir, Ebrar Çalışkan, Buğra Ünal, 
Eren Kıvanç Taşyaran ve Muhammed 
Emir Kurtulan temsil edecek.

‘ARDA 10 NUMARA OYNAMALI’‘ARDA 10 NUMARA OYNAMALI’

iraat Türkiye Kupa-
sı’nda ikinci finalist 

bugün Eryaman Sta-
dı’nda saat 20.30’da 

başlayacak maçta belli olacak. 
Gençlerbirliği’nin, Trabzonspor’u 
ağırlayacağı karşılaşmanın 
galibi Konyaspor’un finaldeki 
rakibi olacak. Zorlu müsabakayı 

hakem Ali Yılmaz yönetecek. 
Yılmaz’ın yardımcılıklarını 
Gökhan Barcın ile Mehmet 
Kısal yapacak. Mücadelenin 
4. hakemi ise Abdullah Buğra 
Taşkınsoy olacak. Ligde kalma 
savaşı veren başkent ekibi, 2-0 
geriye düşüp 3-2 skorla çevir-
diği Kasımpaşa maçının morali 

ile sahaya çıkacak. Kupaya 4. 
turdan başlayan başkent ekibi, 
organizasyonda çıktığı 6 maçta 
5 galibiyet ve 1 beraberlik elde 
etti. B Grubu’nu 10 puanla 
üçüncü bitiren kırmızı-siyahlılar, 
çeyrek finalde Galatasaray’ı 
deplasmanda 2-0 yenerek 15 yıl 
sonra yarı finale yükseldi. 

Z

GENÇLERBIRLIĞI TRABZONSPOR20.30
YAYIN: ATV

ZTK'DA 
2.FINALIST
BELLI OLUYOR

Gençlerbirliği ve Trabzonspor, Ziraat Türkiye 
Kupası yarı finalinde bugün saat 20.30’da Eryaman 

Stadı’nda karşı karşıya gelecek. Kazanan ekibin 
finale yükseleceği maç Atv’den canlı yayınlanacak. 

Son iki sezonda çıktığı final-
de önce Beşiktaş, ardından 

Galatasaray’a kaybeden Trab-
zonspor, üst üste üçüncü kez 
finalde yer almak için mücadele 
verecek. Kupa başlangıcında 
A Grubu’nda mücadele eden 
bordo-mavililer, 9 puanla çey-
rek final biletini aldı. Bu turda 
da, 90 dakikası ve uzatmaları 
golsüz sona eren mücadelede 
Samsunspor’u penaltılar so-
nucu 3-1’le eleyen Trabzonspor 
yarı finale yükseldi. 

Karadeniz ekibinde Sa-
vic, Batagov ve Okay Yokuş-

lu’nun sakatlıkları bulunuyor. 
Gençlerbirliği’nde ise Kasımpaşa 
maçında sakatlanarak oyundan 
çıkan Sekou Koita, bordo-mavi-
lilere karşı forma giyemeyecek. 
Teknik direktör Metin Diya-
din yönetimindeki başkent tem-
silcisi, yarı final karşılaşmasının 
ardından ligin son haftasında 
deplasmanda Trabzonspor ile 
kümede kalma adına kritik bir 
maça daha çıkacak.

FIRTINA’DAN 4 GALİBİYETİKİ TAKIMIN EKSİKLERİ

2 TAKIMIN 8. MAÇI
Trabzonspor ile Gençlerbirliği kupada bugüne kadar 8 kez kozlarını paylaştı. Söz 
konusu mücadelelerde bordo-mavililer 6 galibiyet ve 1 beraberlik alırken, Ankara 
temsilcisi ise 1 kez sevinen taraf oldu. Karadeniz ekibi, attığı 18 gole karşılık, ağla-
rında 7 gole engel olamadı. Bordo-mavililer, bugün oynayacağı Gençlerbirliği maçı-
nı kazanması hâlinde üst üste 3. kez kupada finale yükselme başarısı gösterecek.

‘BIRLIK  
OLMALIYIZ’

İTALYA  
ÇIKARMASI

HAKAN SAFI’NİN

Fenerbahçe başkan adayla-
rından Hakan Safi, AC Milan’ın 
satış listesine koyduğu Rafael 
Leao ile Juventus’dan ayrılması 
gündemde olan Dusan Vlahovic 
için girişimlere başladı.

Fenerbahçe Kulübü baş-
kan adayı Aziz Yıldırım, 
Biz Fenerbahçeyiz Derneği 
(Bifeder) tarafından düzenle-
nen organizasyonda kongre 
üyeleriyle bir araya geldi. 

akibi Aziz Yıldırım’ın Luka-
ku’nun menajeriyle görüşmesi-

nin ardından diğer başkan adayı 
Hakan Safi de İtalya’ya çıkarma 

yaptı. Seçilirse dünya yıldızlarını getirece-
ğini söyleyen Safi’nin, Milan’ın satış liste-

sine koyduğu Rafael Leao 
için görüşmelere başladığı 
ortaya çıktı. Rafael Leao, 
yeni takımından en az 3 
yıllık sözleşme ve senelik 
15 milyon avro maaş talep 
ediyor. Başkan adayı Ha-
kan Safi istenilen miktarı 
karşılayabileceğini Lea-
o’nun menajerine iletti. Ha-
kan Safi’nin tek görüştüğü 
isim Rafael Leao değil... 
Fenerbahçe başkan adayı, 

sezon sonunda Juventus’la sözleşmesi sona 
erecek olan Sırp yıldız Dusan Vlahovic’in 
menajeriyle de bir araya geldi. Tecrübeli 
golcüye de 15 milyon avronun üzerinde bir 
maaş ve ayrıca imza parası önerildi. Avru-
pa’dan talipleri olmayan Vlahovic’in teklife 
sıcak bakabileceği belirtildi.

ifeder’in düzenlediği gece-
ye, adaylıktan çekilerek Aziz 

Yıldırım’a destek veren Barış 
Göktürk de katıldı. Etkinlikte 

konuşan Aziz Yıldırım, Fenerbahçe’de birlik 
ve beraberlik çağrısı yaptı. Kulübün son 
yıllardaki sportif sonuçlarına dikkat 
çeken Yıldırım, “Bu benim yalnız 
başıma yapacağım bir iş değil. Hepi-
mizin beraber olması lazım. Birlik ve 
beraberliğe ihtiyacımız var” ifadele-
rini kullandı. Yönetim anlayışına da 
değinen Yıldırım, genç ve çalışkan 
bir yapı oluşturulması gerektiği-
ni belirterek, “1998’de yaptığım 
yönetim; divan kurulu başkanları, 
federasyon başkanları çıkardı. Yine 
öyle bir yönetim olmalı ve önü-
müzdeki 20 yıla damga vurmalı” 
dedi. Barış Göktürk ise Fenerbahçe’nin son 
yıllarda hem sportif hem de mali açıdan zor 
bir süreçten geçtiğini savunarak, “Fener-
bahçe’nin gerçek bir kaptana ihtiyacı var. 
Camiamız bu mali sıkıntılardan ve sportif 
başarısızlıktan ancak Aziz Yıldırım’ın gay-
retleriyle çıkabilir” açıklamasında bulundu.

B R

Barış Göktürk Dusan Vlahovic

Rafael 
Leao
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T.C. KARAMÜRSEL 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO   : 2025/207 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER  : KOCAELİ- KARAMÜRSEL
MEVKİİ   : SEMETLER MAHALLESİ
PAFTA NO   :
ADA NO   : 105 ADA
PARSEL NO   : 131 PARSEL
VASFI    : TARLA
YÜZÖLÇÜMÜ   : 1.736,81
MALİKİN ADI VE SOYADI : ARZU EMİNOĞLU 244******10
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI   : DSİ Genel Müdürlüğü
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ  :
T.C. KARAMÜRSEL 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO   : 2025/194 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER  : KOCAELİ- KARAMÜRSEL
MEVKİİ   :TEPEKÖY MAHALLESİ
PAFTA NO   :
ADA NO   : 139
PARSEL NO   : 106
VASFI    : Kestane ve bahçe
YÜZÖLÇÜMÜ   : 139,62 m
MALİKİN ADI VE SOYADI:
   SEDAT TURAN (T.C.: 485******96)
   SAMİ TURAN (T.C.: 484******74)
   SÖZER TURAN (T.C.: 484******38)
   SADİ TURAN (T.C.: 484******56)
   SEÇKİN TURAN (T.C.: 484******20)
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI   : DSİ Genel Müdürlüğü
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ  :
T.C. KARAMÜRSEL 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO   : 2025/206 Esas
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER  : KOCAELİ- KARAMÜRSEL
MEVKİİ   : SEMETLER MAH.
PAFTA NO   :
ADA NO   : 105
PARSEL NO   : 48
VASFI    : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ   : 902,72 m2 lik kısım
MALİKİN ADI VE SOYADI : 
   FATMA KIRBAŞ (T.C: 558******32)
   FARUK YILMAZ (T.C: 475******98)
   AZİZE OKUL (T.C: 359******56)
   HAYRİYE TURAN (T.C: 288******52)
   MUKADDES TETİK (T.C: 354******70)
   HASAN MUNUSTURLAR 
   (T.C: 230*******86)
   HÜSEYİN MUNUSTURLAR 
   (T.C: 230******04)
   HÜSNÜ MUNUSTURLAR 
   (T.C: 230******78)
   ARZU KOÇ (T.C: 230******96)
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI   : DEVLET SU İŞLERİ 
     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ  :
T.C. KARAMÜRSEL 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO   : 2025/193 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER  : KOCAELİ KARAMÜRSEL
MEVKİİ   : TEPEKÖY MAH.
PAFTA NO   :
ADA NO   : 139
PARSEL NO   : 128
VASFI    : KESTANELİK
YÜZÖLÇÜMÜ   : 444,43 m2 lik kısım
MALİKİN ADI VE SOYADI : 
   MÜMİNE KARABAŞ (T.C: 496******70)
   EMEL SOYCAN (T.C: 505******80)
   MURAT KARABAŞ (T.C: 495******30)
   HÜLYA KÜÇÜK (T.C: 510******90)
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI   : DEVLET SU İŞLERİ 
     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği 
yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve 
tescili için davacı idare tarafından mahkememizin 2025/207-
2025/194-2025/206-2025/193 Esas sayısında dava açılmıştır.
Tebligat ve ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde kamulaştırma 
işleminin idari yargıda iptal veya adli yargıda maddi hatalara 
karşı düzeltim davası açabileceklerdir.
Hüsumet Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü’ne yöneltilecektir.
Mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli hak sahibi 
Vakıfbank Karamürsel Şubesine yatırılacaktır.
Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve 
delillerin ilan tarihinden itibaren mahkemeye yazılı olarak 
bildirmelerine, keyfiyet 2492 sayılı yasanın (değişik4650) 10. 
Maddesi uyarınca duyurulur.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.10.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466563

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2016/138759 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2016/138759 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İli, Şahinbey İlçesi, Yamaçtepe Mahallesi,169 Ada 24 
parselde kayıtlı bulunan taşınmaz.
Tapukaydı: Satış konusu taşınmaza ait tapu kayıtları incelendiğinde; Gaziantep İli, 
Şahinbey İlçesi, Yamaçtepe Mahallesi, Kayalar Önü Mevkii, 169 Ada 24 parselde 
kayıtlı bulunan, 1.632,00 m2 yüzölçüm alanına sahip, Ham Toprak nitelikli bir 
taşınmazdır.
İmar durumu: Şahinbey ilçe Belediyesi, İmar ve Şehircilik Müdürlüğündeki ilgili imar 
paftasında görüleceği üzere; 169 ada, 24 parseldeki taşınmazın imar planında 
Gelişme Konut alanı Kask: 1,40 gelmektedir.
Taşınmazın Özellikleri: Satış konusu taşınmaz, arsa vasıflı olup, üzerinde ekili 
dikili bir muhdesat ve herhangi bir yapı bulunmamaktadır. Şehrin gelişmekte olan, 
kıymetli bir bölgesinde konumlu olan satış konusu taşınmaz, Şahinbey İlçesi sınırları 
içerisindedir. Etrafında yüksek katlı yapılaşma başlamıştır. Satış konusu taşınmaz 
Gaziantep şehir merkezine yaklaşık 9.3 km, Gaziantep Adliyesine 8 km mesafededir. 
Taşınmazın çevresi imarli ve ruhsatlı yeni yapılaşmış olup üst gelir gurubuna hitap 
etmektedir.
Konumu: Yamaçtepe Mahallesi, Kayalar Önü Mevki, 169 ada 24 parsel Şahinbey / 
Gaziantep
İmar Durumu : İnşaat tarzı Ayrıntısı taşınmazın özelliklerinde belirtilmiştir.
Kıymeti : 28.666.382,33 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir. 
Taşınmaz üzerinde Gaziantep 5. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin 2016/509 sayılı 
dosyasından İhtiyati Tedbir şerhi bulunmakta olup, mahkeme ile yapılan yazışmada 
mahkemeden “ihtiyati tedbirin devam ettiği ve satış ve tescile engel olmadığı” bilgisi 
verilmiştir.
Artırma Bilgileri

 
08/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2467393

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 11:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 11:30

T.C. İZMİR 35. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
11/05/2026
DOSYA NO : 2024/1018
KARAR NO : 2026/298
HÜKÜM ÖZETİ

(İLAN METİNİ)
14/04/2026 tarihli Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Özel Beceri ile Almak Suretiyle 
Hırsızlık suçundan sanık MÜSLÜM ÖZBEK hakkında mahkememizce yapılan açık 
yargılama sonunda; aşağıdaki hüküm kurulmuştur.
Sanığın Vathan’a yönelik üstte taşınan eşyayı çekip almak suretiyle hırsızlık 
suçunu işlediği sabit olduğundan TCK 142/2b maddesi gereğince cezalandırılması 
yoluna gidilmiş, eylem gündüz sayılan zaman diliminde gerçekleştiğinden TCK 
143 maddesi uygulanmamış, hüküm tarihine kadar zarar giderilmediğinden etkin 
pişmanlığa ilişkin TCK 168 maddesiuygulanmamış, suça konu cüzdan, içindeki 
para ve nüfus cüzdanının değiştirilmesinden kaynaklı tüm zarar olan 1.525,00 TL 
suç tarihinde yürürlüktebulunan asgari ücretin 1/10’undan az olduğundan TCK 145 
maddesi gereğince verilen cezadan takdiren 1/2oranındaindirim yapılmış, neticeten 
2 yıl 1 ay hapis cezası ile cezalandırılmasına karar verilmiş,sanığın göz altında 
geçirdiği süre cezasından mahsubuna, 2.795,00 TL yargılama giderlerinin sanıktan 
tahsiline, kararın tebliğinden itibaren iki hafta içerisinde kararı veren mahkemeye 
veya bulunulan yer mahkemesine verilecek dilekçe vererekİZMİR BÖLGE ADLİYE 
MAHKEMESİNDE İSTİNAF YOLUNA başvurulabileceği karar verilmiş olduğundan, 
SANIK Mustafa ve Azize oğlu 02/03/1994 doğumlu, Yıldız Mahallesi, 242 Sokak 
no: 24 Buca İZMİR adresinde oturur. TC. 16267133818 olan MÜSLÜM ÖZBEK’e 
Tebligat Kanunu’nun 28, 29 ,30 ve 31 maddeleri gereğinceTürkiye genelinde yayını 
bulunan 5 gazeteden birinde ilan yolu ile tebliğine, kararınilanın yapıldığı tarihten 
itibaren 15 sonra tebliğ yapılmış sayılmasına 7201 saylı TebligatKanunu’nun 31. 
maddesi uyarınca ilanın yer aldığıkararınkanun yolusüresi ve istinafşeklinin tebliğe 
çıkarılan kararda belirtildiği gibi olacağı ilanen tebliğ olunur.07.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2467511

T.C. İSTANBUL 27. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO: 2020/105
KARAR NO: 2026/235
SANIK: MERDAN JUMAGELDİYEV, Babamurat ve Enecan oğlu, 26/12/1979 
Türkmenistan doğumlu, Alhatun Mah.Kemerhatun Sok.No:7 Tepebaşı-Taksim 
Beyoğlu/ İstanbul adresinde oturur.
SUÇ: Bina veya eklentileri içerisinde muhafaza altına alınmış eşya hakkında hırsızlık
SUÇ TARİHİ ve YERİ: 09/02/2021 - Beyoğlu
KARAR TARİHİ: 24/02/2022
Yukarıda açık kimliği yazılısanık hakkında Bina veya eklentileri içerisinde muhafaza 
altına alınmış eşya hakkında hırsızlık suçundan eylemine uyan 5237 sayılı 
TCK’nin 142/2-hmaddesi gereğince neticeten 2 YIL 6 AY HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA karar verilmiştir. Yapılan tüm aramalara rağmen sanığın 
tebligata yarar açık adresinin tesbiti ile mahkememiz gerekçeli kararının tebliğ 
işlemi yapılamadığından 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29 ve müteakip maddeleri 
gereğince ilanen tebliğine, Türkiye Geneli yüksek trajlı İlk 5 gazetelerden birinde 
bir defaya mahsus ve Genel kategoriye dahil İnternet Haber Sitesinden birinde 
bir defaya mahsus olmak üzere ilanından itibaren 2 hafta içinde kanun yoluna 
başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466758

Göztepe, UEFA Konferans Ligi’ne kaldığı takdirde geçtiği 
her eleme başına ciddi rakamlar elde edecek. Konferans 

Ligi’ne 2’nci turda başlayacak sarı kırmızılı takım turu geçerse ilk 
etapta 350 bin avro alacak. Lige katılması için 3 eleme geçmek 
zorunda olan Göztepe, üçüncü ön eleme için 500 bin, play-off turu 
için 750 bin avro daha kazanacak. Göztepe grup aşamasına kalırsa 
2 milyon 940 milyon avro ayak bastı parası alacak. Ayrıca Göztepe 
grup aşamasında maç başı galibiyet parası olarak 500 bin, maç 
başı beraberlik parası için de 166 bin avronun sahibi olacak.

TFF, Süper Lig’de yeni sezonun tarihini duyurdu. TFF’nin 
açıklaması şu şekilde: TFF Yönetim Kurulu; Trendyol 

Süper Lig, Trendyol 1. Lig, Nesine 2. Lig ve Nesine 3. Lig’de 2026-
2027 sezon planlamalarını belirledi. “Buna göre, Trendyol Süper 
Lig 14, 15, 16 ve 17 Ağustos 2026 tarihlerinde başlayacak ve ligin 
ilk yarısı 18, 19, 20 ve 21 Aralık 2026 tarihlerinde oynanacak olan 
16. hafta müsabakaları ile sona erecek. İkinci yarı 15, 16, 17 ve 18 
Ocak 2027 tarihlerinde oynanacak olan 17. hafta müsabakalarıy-
la başlayacak ve sezon 23 Mayıs 2027 tarihinde sona erecek.

Beşiktaş’ta El Bilal Toure’nin 
geleceğinin bu hafta netlik 

kazanması bekleniyor. Siyah-beyazlı 
yönetimin, Malili futbolcu hakkındaki 
kararını ligin son haftasında oynanacak 
Rizespor maçının ardından vereceği 
öğrenildi. Beşiktaş’ın sezon başında 
Atalanta’dan kiraladığı 24 yaşındaki 
oyuncunun sözleşmesinde, 15 gole ulaş-
ması hâlinde devreye girecek 15 milyon 
avroluk zorunlu satın alma maddesi bulunuyor. Siyah-beyazlıların 
mevcut şartlarda bu bonservis bedelini ödemeye sıcak bakmadığı 
belirtildi. Yönetimin, El Bilal Toure’nin performansından memnun 
olduğu ancak yüksek maliyet nedeniyle yeniden kiralama formü-
lünü değerlendirdiği ifade edildi. Malili futbolcu, bu sezon Beşiktaş 
formasıyla çıktığı 25 maçta 7 gol atarken 5 de asist yaptı.

alatasaray, 2000’li yılların başında elde ettiği 
çıkışı sürdürüyor. Milenyum’a UEFA Kupası ve 

UEFA Süper Kupa’yla giren sarı kırmızılılar, geçen 
süreçte kendi liginde Avrupa’nın 10 büyük liginde 

en başarılı takımlar sıralamasına girdi. 13’üncü şampiyonluğuna 
ulaşan Galatasaray, Bundesliga’yı domine ederek 20 şampiyonluk 
kazanan Bayern Münih’in arkasında yer aldı. Sarı kırmızılılar gibi 
sezonu 12’şer şampiyonlukla giriş yapan Barcelona, Porto ve PSV 
liglerini zirvede tamamlayarak 13’üncü şampiyonluklarını elde etti. 

Kutlamada sanatçı yok
Sarı kırmızılı takımın geçen yılki şampiyonluk töreninde çok sayıda 

sanatçı yer almış, Yenikapı’daki kutlamalar uzayıp kupa töreni geç 
saate kalınca taraftarlar isyan etmişti. Bunu dikkate alan yönetim şam-
piyonluk kutlamasına sanatçı çağırmama kararı aldı. Rams Park’taki 
şölende sadece lazer ve havai fişek gösterileriyle DJ performansları 
yer alacak ve biletler bugün satışa çıkacak. Tören 18.00’de başlayacak 
ve 19.05’te futbolcular sahneye çıkacak. Yönetim, ardından kupayı 
külliyede Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a takdim edecek.

Göztepe’nin
kasası dolacak

YENİ SEZON
14 AĞUSTOS’TA

El Bilal Toure’ye
kiralama formülü

MILENYUM
G.SARAY'A
YARADI

LİGİN KADERİNİ HAKEMLER BELİRLEMEDİ

Avrupa futbolunda 2000’li yıllar-
da en fazla şampiyonluk yaşayan 

takımlar arasında yer alan sarı 
kırmızılılar, bu süreçte yalnızca 
20 şampiyonluğa ulaşan Bayern 

Münih’in gerisinde kaldı.

Türkiye Futbol 
Federasyonu 

(TFF) Başkanı 
İbrahim Hacıos-
manoğlu, AA’da 

gündeme dair 
açıklamalar yaptı. 

G

DİVAN BUGÜN TOPLANACAK
Galatasaray’ın mayıs ayı olağan divan 
kurulu toplantısı, bugün gerçekleş-

tirilecek. RAMS Park’taki Özhan Canaydın 
Konferans Salonu’nda yapılacak toplantı, saat 
13.30’da başlayacak. Toplantıda mali, idari 
ve sportif raporla ilgili tespit ve incelemeler 
yapılacak. Galatasaray Başkanı Dursun Özbek 
de toplantıda açıklamalarda bulunacak.

EFA yetkilileriyle konuştuklarını 
belirten Hacıosmanoğlu “Hakem 

hatası oranı olarak Avrupa’da çok 
gerilerdeyiz. İngiltere’deki hatalar burada olsa yer 
yerinen oynar. Türkiye’nin en büyük rezilliği bu. 
İngiltere’de kaç dakika maç sonu yorum yapıyorlar? 
O yorumları yapanların yüzde 80’i kendi hakemlik-
lerini yöneticilik dönemlerini hatırlasınlar. Onların 
talimatla 5-0, 6-0 maç bitirdiğini biliyorum. Ben 

doğruları yapıyorum, memnun olan olsun” dedi.

‘Cumhurbaşkanımızın izindeyiz’
Yabancı hakemin bir defaya mahsus olduğunu vurgu-

layan TFF Başkanı “Kendi hakemlerimizi korumak için yap-
tık. Avrupa’nın en az hata yapan hakemleri bizde. Yabancı 
hakeme niye ihtiyacımız olsun ki. Hakemlerin hataları oldu 
ama sonuçta bir şeyi belirlemediler. Ligin kaderini hakemler 
belirlemedi ama eskiden belirliyordu” diye konuştu. Dünya 

Kupası’na İsrail katılsaydı ilk olarak İspanya’nın ‘katıl-
mayacağız’ açıklamasını hatırlatan Hacıosmanoğlu “Her 
platformda söylüyoruz. İsrail federasyon başkanı defalarca 
randevu istedi, vermedik. Biz Cumhurbaşkanımızın izinden 
gidiyoruz. Biz zalimin zulmüne maruz kalan herkesin 
yanındayız. Rusya’yı 1 haftada tüm organizasyonlardan 
attılar, orada din, dil, mezhep, cami, havra, kilise, çoluk 
çocuk demeyen zalimliği görüyoruz. Herkesin bir hesabı 
varsa Allah’ın da bir hesabı var” dedi.
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